
noviny krnovské radnice

Ve velkém sále SVČ Krnov 
v Dobrovského ulici se 
ve středu 4. 9. 2024 
od 16.30 hodin koná 

13. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 

Podrobný program 
najdete na plakátech, 
úřední desce a webu 

www.krnov.cz.

Krnov s Brnem 
spojí přímý autobus

Zastupitelé projednají
i optimalizaci jídelen

ročník: 28 / číslo: 15 / 30. 8. 2024

Bydlení prodražují 
nákladné opravy 

Ke kruhovému objezdu 
vysadí stromy i živý plot

Milostivé léto opět 
pomůže s dluhy

Jak se chránit 
před kyberkriminalitou

Sezona nabídne 
mladé, nadějné i stálice

Mateřské školy 
mění své názvy

Cvilínské schody poosmé

V  neděli 1. září v  16.08 hodin 
z  Krnova poprvé vyjede autobus 
dopravce Umbrella City Lines, kte-
rý cestujícím nabídne nejrychlejší 
spojení s Olomoucí a Brnem v his-
torii. Podle jízdního řádu na koneč-
nou zastávku „Brno, ÚAN Zvonař-
ka“ dorazí v 18.50 hodin. „Cestu ze 
zastávky „Krnov, Opavská“ urazí za 
dvě hodiny a 42 minut, pokud bude-
me dobu jízdy počítat z autobusové-
ho stanoviště, odkud bude vyjíždět 
v  16.15 hodin, tak za dvě hodiny 
a  35 minut. Znamená to, že spoje 
budou průměrně o  hodinu rychlej-
ší než vlak s přestupem v Olomouci 
a o půl hodiny rychlejší než autobu-
sový spoj dopravce Arriva, který byl 
zrušen v roce 2022,“ řekl koordiná-
tor městské mobility Michael Cestr.

V pracovních dnech bude přímý 
autobusový spoj do Brna vyjíždět 
ze zastávky Krnov, Opavská v 5.53 
hodin, z  autobusového stanoviště 
pak v 6.00 hodin, příjezd do Brna 
je v 8.40 hodin. V opačném směru 
bude autobus z Brna vyjíždět v pra-
covní dny v  13.20 hodin, v  pátek 
navíc ještě v 15.20 hodin, v neděli 
pak pouze ve 20.00 hodin. V  so-
botu spoj v  obou směrech jezdit 
nebude. Dopravce nabídne cestují-
cím také nové spoje na trase Krnov 

– Olomouc. „Velkou výhodou všech 
spojů je přímá obsluha olomoucké-
ho hlavního nádraží, historického 
centra města a  fakultní nemocnice 
bez nutnosti přestupovat na MHD. 
Nedělní večerní spoj nabídne v Olo-
mouci přestup na vlaky do Prahy. 
Bude se jednat o  bezkonkurenčně 
nejrychlejší spojení našeho regionu 
s Prahou,“ dodal Michael Cestr.    

Provoz linky bude zajištěn v zá-
vazku veřejné služby, tedy na zá-
kladě objednávky měst Krnova 
a  Bruntálu, z  nichž každé se na 
provozu linky podílí měsíční část-
kou 30 tisíc korun. Díky tomu je 
možné cestovat mezi všemi za-
stávkami na trase bez omezení. 
„O obnovu linky Krnov – Brno jsme 
soustavně usilovali od momentu, 
kdy byla zrušena. Od našich obča-
nů jsme dostávali cennou zpětnou 
vazbu, že jim na vlakových spojích 
nevyhovuje cestovní doba, nízký 
komfort a  také nutnost přestupo-
vat s  rizikem, že přípoj nestihnou. 
Naši marnou snahu prolomilo až 
úsilí koordinátora městské mobility 
Michaela Cestra. Díky jeho práci 
a velmi vstřícnému přístupu vedení 
města Bruntálu i dopravce se linku 
podařilo obnovit,“ uzavřel starosta 
Tomáš Hradil.                            (dc)

Hospodaření města. Podmínky 
dotačních programů pro rok 2025. 
Optimalizace školních jídelen. Změna 
č. 9 Územního plánu Krnov. To jsou 
jen některé body programu zasedání 
zastupitelstva města, které se uskuteč-
ní ve středu 4. září od 16.30 hodin ve 
velkém sále střediska volného času. 

V úvodu zasedání zastupitele čeká 
prezentace záměru společnosti Pro-
jekt Byty Krnov, která v elektronické 
aukci nabídla nejvyšší cenu za byto-
vé domy v  lokalitě ulic Vrchlického, 
Mánesova a Alšova. Zastupitelstvo by 
mělo následně rozhodnout, zda pro-
dej nemovitostí této firmě schválí. 

Na programu je také koupě po-
zemku ve dvorním traktu městských 
bytových domů na adresách Al-
brechtická 43, 45 a 47 od společnosti 
České dráhy za 1  345  000 korun. 
„Do domů je vstup možný pouze přes 
dvůr bez zpevněných ploch a nájemci 
jsou nuceni po deštích chodit přes blá-
to a  kaluže. Chtěli jsme na náklady 
města opravit chodník, který je v ha-
varijním stavu, ale vlastník pozemku 
toto nepovolil a požaduje, aby si město 
pozemek o výměře 3303 metrů čtve-
rečních koupilo,“ uvedl místostarosta 
Miroslav Binar. 

Zastupitelé budou také seznáme-
ni s  plněním rozpočtu města k  31. 

červenci letošního roku a projednají 
úpravu rozpočtu, v které jsou mimo 
jiné ve výdajích navrženy nové akce, 
ale i úpravy již schválených akcí. Na-
výšení rozpočtu se například týká 
položek: opravy a  udržování bytů, 
údržba zeleně nebo realizace opat-
ření zmírňujících dopady změny 
klimatu. K novým akcím patří prv-
ní etapa řešení cyklistické dopravy 
na Říčním okruhu, výměna areálo-
vého rozhlasu  na koupališti či pře-
ložka veřejného osvětlení v  ulicích 
Vrchlického, Alšova a  Mánesova. 
„Stav rozvodů je v havarijním stavu, 
navíc výložníky veřejného osvětlení 
jsou umístěny na fasádách bytových 
domů, které prodáváme,“ zdůvodnil 
tuto akci vedoucí oddělení investic 
Jan Šrubař.                                          (dc)

V sobotu 3. srpna se na Hlavním 
náměstí uskutečnilo dobročinné 
odpoledne sbírky Dobré srdce 
Krnova. Účastníky čekalo mnoho 
zábavy a  zároveň mohli přispět 
do kasiček. Pro Lauru a Ivana, kte-
ří trpí dětskou mozkovou obrnou, 
se tak podařilo vybrat 47 663 ko-
runy a posílat peníze je možné do 
konce října na transparentní účet 
číslo 123-6587170267/0100.    

Foto: Tomáš Gaudek
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Pomáhají živočichům v nesnázích
V  rámci Městského informačního 

a kulturního střediska Krnov funguje 
Středisko ekologické výchovy (SEV), 
na jehož pracovníky se obyvatelé 
města obracejí s prosbami o radu, jak 
pomoci živočichům v nesnázích. Nej-
častěji se jedná o mladé nebo zraněné 
ptáky, ale občas se objeví i savci a pla-
zi. 

„Díky spolupráci se Záchrannou 
stanicí v  Bartošovicích jsme schopni 
obyvatelům města buď poradit, jak 
se o  handicapované živočichy posta-
rat, nebo přímo zajistit jejich převoz 
a umístění do tohoto specializovaného 
zařízení. V  letošním roce jsme takto 
předali k léčení například čápa z Krás-
ných Louček, kterého srazil vlak, mládě 
kalouse ušatého, jež svými letovými 
pokusy rušilo denní provoz v mateřské 

škole, poštolku zasaženou elektrickým 
proudem nebo mladého rorýse, kterého 
zachránili krnovští hasiči,“ vysvětluje 
Martin Bodešínský ze SEV Krnov.

Jen za první polovinu roku středis-
ko převzalo 18 živočichů a u několika 
dalších zabránilo zbytečnému odchy-
tu. „Lidé si pomalu zvykají na to, že 
není vždy nutné živočichy odchytávat 
a převážet do záchranné stanice. Již si 
pamatují, že na mláďata savců se ne-
sahá a ne každý mladý pták potřebuje 
převoz, neboť se o něj rodiče postarají 
i mimo hnízdo. Výhodou je, že mnoho 
informací lze nalézt na internetu, pří-
padně mohou svůj nález telefonicky 
zkonzultovat,“ dodává Martin Bode-
šínský.

Podle něj je letošní sezona proza-
tím klidnější, než předchozí. V SEV 

zaregistrovali méně zraněných čápů 
a  poštolek, ale narostl počet úniků 
z  domácích chovů. K  jedné želvě 
zelenavé, která je již zpět u majite-
le, přibyly během posledních týdnů 
i dvě andulky, o něž zatím nikdo zá-
jem neprojevil. „Občas se objeví i ne-
tradiční dotazy, například, jak se dá 
pomoci potkanovi, který uvízl v kana-
lizačním poklopu. Naštěstí tam se pro-
blém vyřešil sám, neboť potkan si od-
počinul a z otvoru se dostal vlastními 
silami,“ uzavírá Martin Bodešínský. 

Kontakt na Středisko ekologické 
výchovy je: sev@mikskrnov.cz, pří-
padně se lze přímo spojit s  odbor-
ným pracovníkem SEV Martinem 
Bodešínským prostřednictvím tele-
fonního čísla 776 593 987 či e-mailu: 
bodesinsky@mikskrnov.cz.            (red)

Krátce
Prevence se vyplatí 
Prvňáčci, kteří nastoupí do krnov-
ských základních škol, obdrží 2. září 
malý dárek v podobě baťůžku, v něm 
najdou řadu reflexních prvků, omalo-
vánky nebo přívěsek na klíče s  logem 
města Krnova. Balíček financovaný 
z rozpočtu města připravilo pracoviště 
prevence kriminality Městské policie 
Krnov.                                                      (dc) 

Další nádoby zdarma
Město Krnov bezplatně nabízí nádoby 
o objemu 240 litrů sloužící k ukládá-
ní odpadu – černé pro plasty a papír, 
hnědé pro biologický odpad. Nabídka 
je určena také pro ty, kdo už některý 
z  těchto kontejnerů mají. Požádat 
mohou nejen o nádobu určenou pro 
jiný druh odpadu, ale také o  další 
k  té stávající. Pokud už zájemci mají 
s  městem uzavřenu smlouvu na ně-
který z takových kontejnerů, stačí za-
volat na telefonní číslo 731 681 554 či 
napsat na e-mail phajkova@mukrnov.
cz. Nová nádoba bude jen připsána do 
stávající smlouvy a následně ji žadate-
lé obdrží. Pro úplně nové zájemce je 
rozdíl v tom, že musí s městem uzavřít 
smlouvu o bezplatné výpůjčce, což je 
také možné elektronicky. Pokyny pro 
objednání popelnic a  smlouvu o vý-
půjčce najdou na webu města v  od-
kazu Informace pro občany – Nový 
systém svozu tříděných odpadů. 
Smlouvu je možné přijít podepsat 
osobně, nebo ji poslat e-mailem či přes 
bankovní identitu.                               (tg)

Vašich 60 minut
Ve středu 11. září od 16.00 do 17.00 
hodin  se koná Hodina pro veřej-
nost, během níž  mohou občané 
řešit s vedením radnice jakoukoliv 
problematiku, která se týká měs-
ta. Zájemci se nemusí předem ohla-
šovat a domlouvat si schůzku. Stačí, 
aby se v uvedené době dostavili na 
radnici a zaklepali na dveře v prv-
ním poschodí, vedoucí do kancelá-
ří vedení města.                            (red)

Nominovat osobnosti 
lze po celý rok 
Lidé znající osobu, která by si zaslou-
žila ocenění v podobě titulu Osobnost 
města Krnova, nemusejí čekat do 
vyhlášení aktuální ankety. Nomino-
vat ji mohou v průběhu celého roku. 
Pro podání nominací slouží formulář, 
který zájemci najdou na webu města 
krnov.cz v  odkazu Nejčastěji hledáte 
– Kultura, sport a turistika – Kultura 
– Ocenění osobností města Krnova – 
Nominační formulář 2024. Uzávěrka 
nominací je 31. ledna.                        (red)

Forenzní značení v září
Městská policie Krnov značí jízdní 
kola, koloběžky a také invalidní vozí-
ky a podobné kompenzační pomůcky 
syntetickou DNA. Označení mikro-
tečkami společně s registrací v databá-
zi a viditelnou nálepkou působí jako 
prevence před zcizením označené 
věci. V  září budou strážníci značení 
provádět ve dnech 9., 11., 17., 19. a 25. 
září vždy od 8.30 do 17.30 hodin. Zá-
jemci si musejí termín rezervovat pře-
dem na dispečinku Městské policie 
Krnov, Žižkova 20, tel. 554 617 777 
nebo 554 617 455. Občané Krnova 
mají značení zdarma.                      (red)

Bydlení prodražují 
nákladné opravy 

Nájemníci městských bytů v do-
mech s  pečovatelskou službou, ale 
také v  komunitním domě pro se-
niory v  Kostelci, budou od ledna 
příštího roku platit o  pětinu vyšší 
nájemné. Stávající sazby, 42 korun 
za metr čtvereční a  měsíc u  smluv 
uzavřených před rokem 2020 a  60 
korun za metr čtvereční a  měsíc 
v bytech pronajatých po 10. 3. 2020, 
se změní na 50 a 72 korun. 

Ke zdražení město přistoupilo 
po sedmi letech od poslední změ-
ny. „Chceme i nadále v těchto bytech 
poskytovat jejich obyvatelům kvalitní 
bydlení, proto se jedná o  nezbytný 
krok, v němž se odráží všeobecný růst 
cen a s ním související vyšší náklady 
na správu, údržbu a rekonstrukci jak 
bytových jednotek, tak samotných 
budov a  jejich okolí. Například jen 
výměna oken v domech s pečovatel-
skou službou u  cvilínského nádraží 
stála 20 milionů korun bez DPH 
a  významné investice budou tyto 
bytové domy vyžadovat i v dalších le-
tech. Finance z nájemného se tak bu-

dou z části podílet na nákladech na 
jejich renovaci,“ uvedl místostarosta 
Miroslav Binar. 

Zvýšení sazeb nájemného je za-
hrnuto v novém opatření obce „Po-
skytování nájmu městských bytů 
v  domech s  byty zvláštního určení 
a  v  komunitním domě seniorů“, 
v němž jsou také další změny. Přibyla 
třeba podmínka, že o byt si nemohou 
žádat lidé, kterým byl v  posledních 
pěti letech městem Krnovem, insol-
venčním soudem nebo zastavením 
exekuce odpuštěn dluh na jistině 
vůči městu Krnovu. Součástí aktuali-
zovaných smluv se také stane inflační 
doložka, která umožní pronajímateli 
zvyšovat nájemné v souladu s mírou 
inflace, ale pouze tehdy, pokud infla-
ce za daný kalendářní rok dosáhne 
výše nejméně čtyř procent.

V  současné době má město Kr-
nov v  domech se zvláštním urče-
ním a v  komunitním domě pro 
seniory uzavřeno 186 nájemních 
smluv. Nové opatření obce nabyde 
účinnosti 1. ledna 2025.                (dc)

Požádejte 
včas o voličský 
průkaz 

V pátek 20. a v sobotu 21. září se 
uskuteční volby do zastupitelstev 
krajů. Volič, který se nebude zdržo-
vat v době voleb ve volebním okrsku 
v místě svého bydliště, může hlasovat 
na voličský průkaz v jakémkoliv vo-
lebním okrsku spadajícím do územ-
ního obvodu kraje, kde jsou volby 
vyhlášeny a v jehož územním obvo-
du je volič přihlášen k trvalému po-
bytu. Na základě voličského průkazu 
tedy v krajských volbách není možné 
volit v jiných krajích na území České 
republiky ani v zahraničí.

Pro občany Krnova voličské prů-
kazy vydává odbor správní, oddě-
lení matriky, občanských průkazů, 
cestovních dokladů a evidence oby-
vatel, v kanceláři č. 313, umístěné ve 
třetím podlaží budovy radnice na 
adrese Hlavní náměstí 1. Kontakt-
ními osobami jsou Pavlína Drndo-
vá, referentka evidence obyvatel, tel. 
554 697 368; Světlana Křižanová, re-
ferentka evidence obyvatel, tel. 554 
697 313.

Žádost lze podat osobně, písem-
ně s  úředně ověřeným podpisem 
voliče, jehož ověření je osvobozeno 
od správního poplatku, nebo elek-
tronicky prostřednictvím datové 
schránky. Písemná nebo elektro-
nická žádost musí na úřad dorazit 
alespoň týden před prvním dnem 
voleb, osobně lze žádat nejpozději 
dva dny před volbami.

Hlasovací lístky, včetně ozná-
mení o  době a  místě konání vo-
leb, obdrží všichni voliči do svých 
poštovních schránek nejpozději 
v úterý 17. září. V případě, že dojde 
k  poškození, nebo ztrátě hlasova-
cích lístků, může volič ve  volební 
místnosti požádat okrskovou vo-
lební komisi o náhradní. V souvis-
losti s roznosem volebních lístků by 
si lidé měli zkontrolovat, zda mají 
dostatečně označenou poštovní 
schránku. Voliči by si měli rovněž 
zkontrolovat platnost občanského 
průkazu nebo cestovního pasu, 
jelikož jedním z  těchto dokladů 
budou muset ve volební místnos-
ti prokázat svou totožnost a  státní 
občanství ČR.                                 (dc)

Nejen králíci, drůbež nebo holubi byli k vidění v sobotu 24. a v ne-
děli 25. srpna na výstavě drobného zvířectva, kterou v  Chomýži 
pořádala u  příležitosti 60. výročí své existence zdejší organizace 
Českého svazu chovatelů.                                             Foto: Dita Círová

mailto:sev@mikskrnov.cz
mailto:bodesinsky@mikskrnov.cz
mailto:phajkova@mukrnov.cz
mailto:phajkova@mukrnov.cz
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Posezení najdou
v kruhovém altánu

V létě došlo k čištění 
i opravám chodníků

Nejen obyvatelé komunitní-
ho domu pro seniory (KODUS) 
v  Kostelci, ale také žáci soused-
ní školy Klíček a  jejich rodiče se 
mohou těšit na nové veřejné pro-
stranství, které v sousedství těch-
to budov do konce roku vznikne. 
Městskou zakázku za 4,2 milionu 
korun bez DPH získala společ-
nost Grispa. 

„Úpravy spočívají v  rekonstruk-
ci a  doplnění zpevněných ploch, 
revitalizaci zeleně a  obnově mo-
biliáře. V  zahradě, která se na-
chází za komunitním domem pro 
seniory, bude postaven kruhový 
altán s  plochou extenzivní vege-
tační střechou. Kromě něj prostor 
doplní dřevěná skulptura a  mo-
biliář ve formě tří laviček a  dvou 
odpadkových košů,“ uvedl Petr 
Mynář z odboru investic a správy 
majetku.  

Práce zahájí vybourání starých 
dlážděných a  asfaltobetonových 
ploch včetně podkladních vrs-
tev a obrubníků, následně budou 
probíhat zemní práce pro vytvoře-
ní základu přístřešku. „Pracovníci 
dále vybudují chodníky, komu-

nikaci a  veřejné osvětlení. Kolem 
příjezdové cesty vzniknou po obou 
stranách parkovací zálivy pro cel-
kem pět vozidel. Dojde také na 
vegetační úpravy travnaté plochy 
a  výsadbu živého plotu i  záhonů 
s trvalkami,“ upřesnil Petr Mynář.

Úpravy okolí komunitního 
domu vychází z  architektonické 
studie architekta Marka Jurán-
ka, který se v  ní zabýval širším 
územím vymezeném Bruntál-
skou  ulicí, KODUSem, kostelem 
sv. Benedikta a  soukromou ško-
lou. Studie je realizována na eta-
py, ta současná je v pořadí druhá. 
První byla uskutečněna před čtyř-
mi lety a  spočívala ve vydláždění 
předprostoru komunitního domu, 
výsadbě zeleně a  instalaci mobili-
áře – čtyř laviček, stojanu na kola 
a odpadkových košů. Vybudováno 
tehdy bylo i veřejné osvětlení a tři 
parkovací stání na východní stra-
ně vydlážděné plochy. 

Komunitní dům pro seniory 
vznikl v  roce 2020 přestavbou 
jedné z budov bývalé školy a na-
bízí celkem deset bytových jedno-
tek o velikosti 1+0.                      (dc)

Technické služby Krnov od polo-
viny července zaměstnávají v rámci 
společensky účelných pracovních 
míst deset uchazečů o zaměstná-
ní evidovaných na úřadě práce. 
Pracovníci, kteří mají uzavřenou 
smlouvu do konce října, se věnují 
především čištění chodníků. „Za 
měsíc již od plevele vyčistili několik 
kilometrů chodníků v ulicích Chářov-
ská, Mánesova, Alšova, Vrchlického, 
Zacpalova, Soukenická, Hlubčická,  
I. P. Pavlova, Čsl. armády, Bezručo-
va, Jiráskova, Maxima Gorkého nebo 
Albrechtická. Úseky v dalších ulicích 
budou následovat,“ uvedl Martin 
Tabach z  Technických služeb Kr-
nov. Kromě ruční práce využívají 
technické služby k čištění chodníků 
i speciální techniku v podobě stroj-
ního odstraňovače plevele. 

Výběr míst, která je třeba zbavit 
plevele, provádí Kristýna Marti-
níková z  oddělení komunálních 
služeb. „Mezi zadané lokality patří 
například ulice Pionýrů, Tyršova, 
Mánesova, Albrechtická nebo SPC. 
Bohužel červencové počasí růstu ple-
vele přálo, takže u Chářovského par-
ku, kde pracovníci začínali a pečlivě 

chodník vyčistili, už opět bují,“ řekla 
Kristýna Martiníková. 

Další akce zaměřená na po-
chozí plochy proběhla na sídlišti  
u nemocnice, kde technické služby  
v srpnu obnovily chodníky v  cel-
kové délce 600 metrů za bytový-
mi domy v  Jiráskově ulici. „Nános 
plevele mezi obrubníky byl stržen 
mechanicky, následovalo čištění, 
vysypání drtí a zhutnění. Práce stá-
ly 270 tisíc korun,“ sdělil vedoucí 
oddělení komunálních služeb Pavel 
Jachymčák.   

Technické služby se věnují nejen 
čištění chodníků, ale i jejich opra-
vám. Kromě chodníku v  Hálkově 
ulici pracovníci nedávno dokončili 
opravu chodníku, který spojuje uli-
ce U Požárníků a Dvořákův okruh 
a vede kolem školního hřiště. Do 
konce roku ještě zrekonstruují 
chodník v  Chářovské ulici, od kři-
žovatky s ulicí Čsl. armády směrem 
k parku.

Ve vlastnictví města Krnova je 
v  současné době více než sedmde-
sát kilometrů chodníků. O jejich 
údržbu se starají Technické služby 
Krnov.                                                (dc)

Město výhodně
nakoupilo 
energie

Na platbách za elektřinu a  plyn 
ušetří město Krnov v  příštím roce 
více než šest milionů korun. Podařilo 
se mu totiž na rok 2025 tyto komo-
dity výhodně nakoupit na Českomo-
ravské komoditní burze v Kladně.  

„Nákup energií byl realizován pro 
město, městské společnosti a příspěv-
kové organizace s důrazem na nejnižší 
limitní ceny. Obchod se nám nakonec 
podařilo uzavřít s  cenami 2 540 Kč/
MWh za elektrickou energii a 1 085 
Kč/MWh za zemní plyn,“ uvádí ener-
getik Pavel Kotásek z  oddělení ko-
munálních služeb. 

Oproti letošnímu roku jsou ceny 
o desítky procent nižší. „Cena elek-
třiny je nižší o 38 procent, což před-
stavuje rozdíl při stejné spotřebě ve 
výši 5,7 milionu korun. Za zemní 
plyn bychom mohli v  příštím roce 
ušetřit zhruba 400 tisíc korun, jeho 
cena je nižší o  35 procent. V  obou 
případech se jedná o významné sní-
žení výdajů města,“ upřesňuje Pavel 
Kotásek. 

Dodavatelem elektřiny v hladině 
nízkého napětí bude společnost EP 
Energy Trading. Elektřinu v hladině 
vysokého napětí bude dodávat spo-
lečnost Pražská energetika. Plyn má 
Krnov pro rok 2025 zajištěn u Praž-
ské plynárenské. Nákup na komodit-
ní burze byl uskutečněn prostřednic-
tvím společnosti FIN-servis. 

„V současné době je v procesu ještě 
soutěžení zemního plynu a  elektřiny 
na rok 2026 a předpokládáme sníže-
ní nákladů o dalších 10 až 15 procent 
oproti cenám roku 2025,“ uzavírá Pa-
vel Kotásek.                                           (dc)

V  blízkosti kruhového objezdu 
v  křižovatce ulic Jesenická a  náměs-
tí Hrdinů byly zahájeny nestavební 
úpravy, které navážou vizuálně i ma-
teriálově na nedávno zrekonstruova-
nou ulici Mikulášskou. Stavbu za 670 
tisíc korun bez DPH realizuje společ-
nost Grispa, hotovo má být do konce 
listopadu. 

„Podél kruhového objezdu vysadíme 
stromy a živý plot, který nahradí stá-
vající oplocení, na kterém se nachází 
reklamní bannery. Stromy budou vy-
sazeny také v  místech, kde jsou dnes 
kontejnery na tříděný odpad. Ty pře-
suneme blíže k vjezdu do vnitrobloku 
polikliniky. Cyklostezku a  chodníky 
oddělíme trvalkovým záhonem, čímž 
se zlepší organizace pohybu a odstraní 
kolize pěší a  cyklistické dopravy. Cy-
klostojany přemístíme podél budov, 
aby nezabíraly místo na chodníku,“ 
popisuje hlavní změny Pavla Hájko-
vá z  oddělení komunálních služeb. 
Počítá se také s  instalací plakátova-
cích ploch, betonových posedových 
patníků nebo nerezového mlžítka pro 
ochlazení veřejného prostoru. 

Stavbaři úpravu prostranství pro-
vádějí podle návrhu architektů Deni-
sy a Marka Juránkových, kteří do něj 
promítli konkrétní požadavky měs-
ta. Těmi byly odstranění kolize pěší 
a cyklistické dopravy, snížení vysoké 
hlučnosti, prašnosti a v letním období 
také přehřívání prostoru, přemístění 
kontejnerů na tříděný odpad a regula-
ce reklamy. „Problémem tohoto místa 
je velké množství technické infrastruk-
tury v podzemí, což je velmi limitující. 
Přesto jsme se pokusili do těchto míst 
navrátit vegetaci, která byla odstra-
něna v 50. letech 20. století, kdy došlo 
k přerušení přímé dopravní tepny spo-

jující historické jádro města s hlavním 
vlakovým nádražím,“ uvádí Marek 
Juránek. 

Rušné místo v centru města se le-
tos již stalo středem pozornosti, a to 
v době, kdy zde na štítové stěně by-
tového domu na náměstí Hrdinů 10 
vznikala nástěnná malba s  názvem 
Strážkyně, kterou vytvořila streetart- 
ová umělkyně Nellida. Šlo o  jeden 
z projektů letošního participativního 
rozpočtu, díky němuž město reali-
zuje nápady občanů. Projekt muralu 
předložila Zuzana Matelová. „Tato 
malba nejen esteticky zvelebuje po-

likliniku, ale stává se také vizuálním 
symbolem spojení města s jeho obyva-
teli. Je to připomínka o síle společen-
ství, péči o kulturní dědictví a o bu-
doucnost města. Indigová barva byla 
vybrána nejen pro svou estetickou 
přitažlivost, ale také pro svůj význam 
spojený s mystikou, hloubkou a zodpo-
vědností. Tato barva bude působit jako 
vizuální spojnice mezi městem a jeho 
obyvateli. Projekt Strážkyně města 
není pouze o  umění, ale o  spoluprá-
ci a  sdílení identity města mezi jeho 
obyvateli,“ objasňuje význam muralu 
Zuzana Matelová.                                (dc)

U kruháče vysadí stromy a živý plot

Cyklostezku a chodníky rozdělí trvalkový záhon, čímž se odstraní 
kolize pěší a cyklistické dopravy. 

Autorská studiová skica: Ing. arch. Denisa Juránková
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Milostivé léto opět
může pomoci s dluhy

Hlásiče požáru mohou uchránit životy i majetek

Ze zpráv 
městské policie

Ze zpráv 
městské policie

Počtvrté mají lidé možnost zba-
vit se svých dluhů vůči státu za vý-
hodných podmínek v  rámci akce 
Milostivé léto. Tentokrát se týká 
dluhu za zdravotní pojištění, který 
se dostal do exekuce. „Pokud uhra-
díte dlužné pojistné ve stanoveném 
termínu, zdravotní pojišťovna je 
ze  zákona povinna odpustit penále 
a  náklady daňové exekuce souvise-
jící s tímto dlužným pojistným. Jiný-
mi slovy, původní dluh na pojistném 
je třeba řádně doplatit, pojišťovna 
vám pak odpustí některé další po-
ložky. U  penále je možné odpustit 
jen tu část, která vznikla do  data 
zahájení daňové exekuce. O  od-
puštění nebo  snížení zbylé části je 
třeba zdravotní pojišťovnu požádat 
zvlášť,“ popisuje organizace Člověk 
v tísni, která oddlužovací akci ini-
ciovala.

Podmínkou odpuštění příslu-
šenství je, že dluh je vymáhán 
formou tzv. daňové exekuce, která 
byla nařízena nejpozději 31. 12. 
2023. Nelze tedy žádat o odpuštění 
dluhů v  exekuci vedené soudním 

exekutorem. Další podmínkou je, 
že dlužník musí zaplatit původní 
dluh v zákonné lhůtě, přičemž zá-
kon umožňuje splatit původní dluh 
buď jednorázově do 31. 12. 2024 
nebo ve splátkách. Ty jsou přípust-
né, jen pokud původní dluh přesa-
huje 5 000 korun. 

„Mnohdy je právě příslušenství 
mnohonásobně vyšší a převyšuje zá-
kladní dluh, čímž vytváří velkou zá-
těž při celkovém splácení,“ doplňuje 
David Baránek z dluhové krnovské 
poradny Lexikona a  dodává: „Po-
kud si dlužníci nebudou vědět rady, 
jak postupovat, mohou vyhledat 
bezplatné služby našich odborných 
poradců. Navštívit nás mohou na 
Hlavním náměstí 14, schůzku je 
možné si předem domluvit na tele-
fonním čísle 603 884 892.“

Pokud si ověříte, že Milostivé 
léto můžete využít, je potřeba o od-
puštění sankce a  nákladů exekuce 
písemně požádat do  30.  11.  2024. 
Veškeré potřebné informace zá-
jemci naleznou na stránkách www.
milostiveleto.cz.                            (tg)

V neděli 28. července došlo v jed-
nom z bytů ve výškovém domě v ulici 
I. P. Pavlova k požáru, u něhož zasa-
hovalo celkem pět jednotek hasičů. 
„První jednotka už při příjezdu viděla 
černý hustý kouř linoucí se z oken. Po 
vyražení dveří spatřili hasiči ohněm 
zasažený obývací pokoj a už v dýchací 
technice nasadili pro boj s ním vodní 
proud. Požár se podařilo lokalizo-
vat během necelé půl hodiny, dalších 
dvacet minut zabrala jeho likvidace. 
Přesná příčina vzniku požáru, u něhož 
nalezli hasiči tělo ženy bez známek ži-
vota, je v šetření. Škoda byla vyčíslena 
na 500 000 korun, hasiči uchránili 
hodnoty za 1,5 milionu korun,“ řekla 
mluvčí hasičů s  tím, že během zása-

hu opustilo dům 13 osob a dalších 17 
bylo evakuováno. Podle bezpečnost-
ní referentky krnovské radnice Věry 
Vaňkové je podobným situacím mož-
né předejít instalací autonomních 
hlásičů, které požáru sice nezabrání, 
ale mohou uchránit životy a majetek. 
„Nejzávažnější následky mohou mít 
požáry, k nimž dojde v noci, protože 
ve spánku není lidský čich schopen 
kouř zaznamenat. Rizika významně 
sníží kouřový detektor, který však 
musí být správně nainstalován, pro-
tože jen tak dokáže včas varovat. 
Podle zákona by pak dům měl být 
vybaven funkčními přenosnými hasi-
cími přístroji, které v kombinaci s de-
tektorem významně snižují následky 

požáru,“ říká Věra Vaňková a dodá-
vá: „1. července 2008 nabyla účinnos-
ti Vyhláška č. 23/2008 Sb. o technic-
kých podmínkách požární ochrany 
staveb, která stanovuje požadavky 
pro navrhování a provádění nových 
staveb. Stavebníci, kterým bylo vydá-
no stavební povolení po tomto datu, 
musejí nové či rekonstruované domy 
nebo byty povinně vybavit zařízením 
autonomní detekce a signalizace po-
žáru i přenosnými hasicími přístroji. 
Objekty schválené před 1. červencem 
2008 musí být takto vybaveny pou-
ze tehdy, pokud stavba projde roz-
sáhlejší stavební úpravou.  Nicméně 
odborníci instalaci hlásičů požáru 
a  hasicích přístrojů důrazně dopo-

ručují i ve starších objektech. Hlavní 
motivací je především ochrana zdra-
ví a života člověka.“

Nejlevnější detektory jsou au-
tonomní a  na požár upozorňují 
vestavěnou sirénou a  blikačem. Po-
žární hlásič detekuje kouř vznikající 
při hoření a poplach spustí ve chvíli, 
kdy dosáhne k místu, kde se nachází. 
„V bytovém domě je vhodné je umístit 
v každém patře a ve sklepě pak pro lepší 
slyšitelnost mít hlásič se sirénou. Cena 
jednoho autonomního čidla střední tří-
dy se pohybuje v rozmezí od 400 do 700 
korun, jejich instalace s prvotní revizí 
vyjdou zhruba na 100 korun, je nutné 
je provádět ročně a vyjdou asi na 60 
korun,“ uzavírá Věra Vaňková.        (tg)

V  pátek 16. srpna se u  Bauerova památníku představila jazzová 
skupina Jirkovi andílci. Stalo se tak v  rámci série oblíbených vy-
stoupení pořádaných MIKS Krnov pod názvem Náš pááááteček, 
která se během prázdnin konala vždy jednou týdně. 

Foto: Tomáš Gaudek

Ležící čekající budil obavy
Oznámení o  muži, který nehybně 
leží ve vnitrobloku polikliniky, ob-
držel dispečink městské policie ve 
čtvrtek 15. srpna před polednem. 
Na místo proto vyrazila hlídka, které 
přítomný ležící sdělil, že je zcela zdra-
vý i střízlivý, a že si jen poleháváním 
krátí dlouhou chvíli při svém čekání. 
Strážníci mu proto vysvětlili, že tato 
poloha není vhodná vzhledem k mís-
tu i k obavám o jeho zdraví, které vy-
volává u kolemjdoucích, načež se muž 
usadil na patník.  

Dobře míněnou radu odmítla
Při kontrolní činnosti v  sobotu 10. 
srpna odpoledne si hlídka všimla 
ženy, která u  kontejneru na směsný 
dopad odkládá části rozbité postele, 
čímž se dopouští přestupku. Strážníci 
ji proto upozornili, že odpad tohoto 
druhu je nutné odevzdat do sběrného 
dvora. Protože to však vytrvale odmí-
tala, byla záležitost předána k  řešení 
správnímu orgánu obce. 

Hádka se obešla bez ošetření
K  nahlášenému napadení ženy mu-
žem vyjížděli krnovští strážníci ve 
čtvrtek 8. srpna krátce po poledni. Po 
jejich příjezdu už pár seděl na lavičce 
a ve shodě oba hlídce na vysvětlenou 
sdělili, že se mezi sebou jen trochu 
pohádali, nechtějí nic řešit a lékařské 
ošetření nepotřebují. 

U radnice si chtěli postavit bunkr
V  úterý 6. srpna odpoledne přijal 
dispečink městské policie oznáme-
ní o  dětech, které si centrum spletly 
s  hřištěm a  u  stromů mezi radnicí 
a obchodním domem si stavěly bunkr 
za užití nějakých desek. Po příjezdu 
na místo hlídka trojici chlapců vy-
kázala s tím, že ve městě jistě najdou 
vhodnější prostor pro své aktivity.

Byla v pořádku, jen neslyšela
S  obavami o  život své sousedky se 
na městskou policii obrátil volající 
v pondělí 5. srpna večer. Dle jeho slov 
se na ženu nemůže doklepat ani do-
zvonit její syn a oni tak mají strach, 
jestli se jí něco nestalo. Na uvedenou 
adresu proto ihned vyrazila hlídka 
s hasiči, kteří byt zpřístupnili oknem. 
Po vstupu dovnitř se naštěstí ukázalo, 
že žena je živá a zdravá.                      (tg)

Ze sklenic se dlouho netěšil
Ve čtvrtek 15. srpna před půlnocí 
oznámil na linku 156 muž bydlící ve 
Vodní ulici, že před domem mají při-
stavený kontejner, do něhož ve dne 
odkládají nepotřebné věci, které však 
v noci u někoho vzbudily nežádoucí 
zájem projevující se značným hlu-
kem. Strážníci po příjezdu na uve-
denou adresu objevili muže, který se 
právě těšil z nálezu skleniček. Jeho ra-
dost tak netrvala dlouho, protože ho 
přiměli vše uklidit a  doporučili mu, 
aby se na převzetí nepotřebných věcí 
domluvil s jejich majitelem, samozřej-
mě až ve dne.                                          (tg)     

• Město Krnov nabízí ke koupi dva 
objekty, v nichž dříve sídlila ZUŠ Kr-
nov. Kupní cena budovy na Hlavním 
náměstí 9 je 11 000 000 Kč včetně 
DPH. Kupní cena budovy na adrese 
Revoluční 18 je 8 500 000 Kč včetně 
DPH. Prohlídku objektů je možno 
zajistit u Pavla Hanzela, e-mail: phan-
zel@mukrnov.cz, tel. 554 697 237. Pří-
jem žádostí o koupi nemovitostí končí 
14. 10. 2024. Více informací zájemci 
najdou na webu města krnov.cz v od-
kazu Pronájmy a prodeje. 

• Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení pracovního místa 
vedoucí/ho odboru sociálního. Pra-
covní poměr bude sjednán jmeno-
váním na dobu neurčitou. Přihlášku 
do výběrového řízení a popis pra-
covního místa nalezne uchazeč na 
stránkách www.krnov.cz. Přihlášky 
zasílejte do 13. 9. do 12.00 hod. na 
Městský úřad Krnov, k rukám per-
sonalistky, Hlavní náměstí 96/1, 794 
01 Krnov. Bližší informace podá ta-
jemník MěÚ Krnov Pavel Osadník 
(554 697 205) či personalistka Dag-
mar Jatzková (554 697 207). 
• Domov pro seniory Krnov přijme 
všeobecnou sestru/všeobecného 
bratra, v  krajním případě i prak-
tickou sestru. Bližší informace na 
stránkách www.dskrnov.cz, osobně 
u personalistky nebo telefonicky na 
číslech 736 513 876 a 554 684 636.

Na prodej

Volná místa

http://www.milostiveleto.cz/
http://www.milostiveleto.cz/
tel:554697237
http://www.krnov.cz
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Adresa: Ježník 1874/40 (dříve Mös-
nig 40)
Stavitel: přestavba po roce 1910 
pravděpodobně firma Eduard Frank

Vedle klasických městských vil 
vznikaly na Krnovsku i vily víkendo-
vé ve stylu venkovského sídla (Land-
haus), a  to především v  příměstské 
části Ježník (Mösnig). Atmosféra 
industriálního Krnova s  desítkami 
dýmících továrních komínů byla sice 
impozantní, ale přece jen krnovští 
továrníci hledali ve volném čase úto-
čiště v příměstské osadě s  čerstvým 
vzduchem obklopené lesy. Postupně 
tak na Ježníku vznikla od konce 19. 
století řada vil a  restaurací, včetně 
víkendového domu textilního továr-
níka Aloise Chlupačka. 

Původní dvoupodlažní podskle-
pená vila byla opatřená širokou 
dřevěnou prosklenou verandou 
přiléhající k  jižní stěně, ze které 
vedlo schodiště do  zahrady, pod 
nímž byl vstup do sklepních pro-
stor. Při úpravách na víkendový 
dům byla dřevěná veranda nahra-
zena širokou terasou s keramickou 
dvoubarevnou dlažbou, ohraniče-
nou kamenným balustrádovým zá-
bradlím mezi sloupky, zakončený-
mi koulemi. Mezi okna jižní fasády 
byly vsazeny dřevěné treláže a nad 
terasou uprostřed patra bylo okno 
nahrazeno balkonem.  

Schodiště, propojující jednotli-
vá podlaží, bylo umístěno ze seve-
ru a  bylo završeno sedlovou stře-
chou, vsazenou do sedlové střechy 
celé vily s  hřebenem vedeným 
směrem východ-západ.  Ke scho-
dišti přiléhaly ze  západu záchody 
a z východu okno a balkon z míst-
ností v severovýchodním nároží.  

Východní a  západní fasády 
měly v  přízemí velká dvoukřídlá 
okna s  dřevěnými vyřezávanými 
šambránami. Ve  východní fasádě 
byla okna tři, mezi kterými byly 

umístěné treláže, v  západní fasá-
dě bylo pět oken. V patře byla tři 
okna spojená dlouhým dřevěným 
balkonem, po stranách byla malá 
okrouhlá okna od koupelen. Pro-
tože byla vila hodně přestavěná, 
původní dispozice není čitelná, ale 
lze předpokládat, že obývací po-
koje, salon a ložnice byly umístěny 
z  jihu, zatímco pokoje pro hosty, 
kuchyň a zázemí v severní části. 

Vilu obklopovala velká zahrada 
s  mnoha stromy. Příjezdová cesta 
a  cestičky byly mlatové, ohraničené 

valouny, ze kterých byly vytvořené 
žlaby na odvod vody ze svažitého po-
zemku, který byl celý oplocen. 

Slezské vily 1880 - 1938 (od his-
torismu k moderní architektuře)    

Domy s historií: Víkendová vila Aloise Chlupačka

Křížovka:  Z historie Krnova.  K nejstarším stavbám ve městě patří (tajenka), který byl založen nejspíše již v 80.letech 13.stol. opavským knížetem Mikulášem I. a kdysi se na-
cházel  až na samém okraji města poblíž Hlubčické brány. V pol.15.stol. byl výrazně přestavěn a opatřen uměleckou malbou. Jedná se o 27 obrazů znazorňující biblické události, 
které jsou jedinečným dokladem středověkého nástěnného malířství v této části Slezska. Byly náhodou objeveny při adaptaci objektu na koncertní síň v 80.letech 20.století.

Pomůcka:

Usazenina

Proud

  autor: E. Ledvina
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Osudy 
majitelů a domu 
• Dům zakoupil pravděpodob-
ně v  první dekádě 20. století 
textilní továrník Alois Chlupa-
ček (18. 10. 1880 - 31. 3. 1947) 
a  přestavěl jej na víkendovou 
vilu.
• S  manželkou Marií Theresií 
Chlupaček, rozenou Beck (19. 
4. 1893 - 21. 12. 1955), měl tři 
syny: Johanna (20. 7. 1912 - 31. 
8. 1976), Aloise (18. 5. 1914 - 
1945) a Roberta (1916 - ?).
• Rodina vlastnila řadu luxus-
ních a sportovních aut značek 
Audi, Lincoln, Mercedes, Ro-
lls-Royce, kabriolet BMW 327 
a  sportovní roadster BMW 
328, se kterými i  zajížděla ze 
své městské vily v  Krnově na 
Ježník. 
• Po 2. světové válce byl dům 
využíván jako občanská vy-
bavenost a  nyní po citlivé re-
konstrukci slouží jako Pension 
Ježník.



30. 8. / pátek
Kino Mír
MŮJ KAMARÁD TUČŇÁK – ro-
dinný v  českém znění. Velký sál. 
Skromný rybář João se po tragédii 
uzavřel před světem. Když však ob-
jeví tučňáka, který osaměle plave 
v  oceánu pokrytý ropou, jeho prv-
ním instinktem je pomoci. Navzdo-
ry obavám své ženy João mořského 
ptáka zachrání a vezme ho pod svá 
křídla. Tučňáka pojmenuje DinDim 
a poprvé po letech pocítí radost, aniž 
by tušil, jaké silné pouto se mezi nimi 
vytvoří. Když DinDim náhle zmizí 
zpět do oceánu, João nevěří, že svého 
přítele ještě někdy uvidí (15.45).
HELLO, WELCOME – komedie 
ČR. Velký sál. Tři mladé herečky se 
společně vydávají na filmový festival 
do  Karlových Varů. Úspěšná Adé-
la se chystá představit publiku svůj 
nový film. Vyhořelá Ema jede pod-
pořit Adélu. A bezstarostná Soňa si 
chce užít filmy a večírky. Dny strá-
vené na festivalu se ale nevyvíjejí dle 
očekávání a  přátelství a  kariéry tří 
žen prochází náročnou zkouškou. 
Zvládnou i přesto navenek hrát, že 
jsou šťastné a v pohodě? (18.00).
VRÁNA – thriller. Velký sál. Bill 
Skarsgard se ujímá ikonické role 
v moderním zpracování původního 
grafického románu Jamese O‘Barra. 
Zamilovaný pár je brutálně zavraž-
děn a podle legendy odnáší duše ze-
mřelých do říše mrtvých vrána. Eric 
vstává z hrobu a pod ochranou vrá-
ny se jako takřka nesmrtelná bytost 
začíná mstít svým vrahům za sebe 
i Shelly (20.00).
PELÍŠKY – komedie ČR. Letní 
kino. V  jedné z vilek žijí na sklon-
ku 60. let dvě rodiny - čtyřčlenná 
rodina majora Šebka a tříčlenná ro-
dina bývalého odbojáře a  zarytého 
opozičníka Krause. Rozdílné jsou 
ale jen zdánlivě. Obě trpí pod ukři-
čeným patriarchátem, obě se opírají 
o  vlídnost a  chápavost maminek 
a obě čelí nelehkému období dospí-
vajících ratolestí (20.30).

31. 8. / sobota

Cyklistika
DO OPAVY NA FIDORKU, DO 
KRNOVA NA KOFOLU – start akce 
v Krnově u Petrova rybníka a v Opa-
vě u koupaliště (9.00 až 16.00). 
Úvalno
FESTIVAL NA RYCHTĚ – vystoupí 
Adam Ďurica, Annabelle, Foxy Hun-
ters, Kristína, Holky, Tereza Balono-
vá a Janek Ledecký (14.00).
Kino Mír
CESTA ZA LEGENDOU – ani-
movaný v českém znění. Velký sál. 
V  krásné zemi plné zeleně a  kou-
zelných bytostí se objeví děsivé 
nestvůry, které donutí všechny její 
obyvatele vyhledat útočiště v opev-
něném městě. Mimo jeho zatím 
bezpečné hradby zůstávají pouze 
odvážná dvojčata Zak a Kyle. Kyle 
však záhadně, nečekaně a beze sto-
py zmizí. Když se ho Zak vydá hle-
dat, setkává se s rebelkou Indianou, 
kterou doprovází magická bytost 
Lendar. To ale není jediné kouzel-
né stvoření, které se na cestu vydá 
s nimi (16.00).

HELLO, WELCOME – komedie 
ČR. Velký sál (18.00).
VRÁNA – thriller. Velký sál (20.00).
V HLAVĚ 2 – animovaný v českém 
znění. Letní kino. Diváci mají znovu 
možnost se podívat na to, co se právě 
odehrává v hlavě čerstvé teenagerky 
Riley. Dějí se zde velké věci – ve ve-
lícím centru probíhají neočekávané 
stavební práce, aby se sem vešli pře-
kvapiví noví hosté: zbrusu nové emo-
ce! Radost, Smutek, Vztek, Strach 
a Nechuť, kterým se už dlouho dařilo 
mít všechno pěkně pod kontrolou, 
se ocitají v rozpacích, když se jejich 
společnost rozroste o  další pocity. 
Jako třeba o Úzkost, která zde začne 
kralovat (20.30).

1. 9. / neděle
Fotbal
Areál v Petrovické ulici
MS Divize sk. F, FK Krnov-Vratimov 
(16.00).
Kočovná divadelní společnost
SPgŠ, Jiráskova 1
MAŠINA POVĚTRNOSTNÍ - au-
torská hra o  vynálezci hromosvodu 
Prokopu Divišovi a lidech v jeho, ale 
i  naší době, ve dvoře za tělocvičnou 
(15.00).
Koncertní síň sv. Ducha 
KRNOVSKÉ HUDEBNÍ SLAVNOS-
TI – zahajovací koncert v  podání 
slovenské vokální skupiny Fragile 
(19.00).
Kino Mír
CESTA ZA LEGENDOU – animova-
ný v českém znění. Velký sál (16.00).
HELLO, WELCOME – komedie ČR. 
Velký sál (18.00).
VRÁNA – thriller. Velký sál (20.00).

2. 9. / pondělí
SVČ
ROZJEZD SE SVČ – nabídka zájmo-
vých útvarů u  Bauerova památníku 
(8.30 až 16.00).
Bauerův památník
KRNOVSKÉ HUDEBNÍ SLAVNOS-
TI – vystoupí zpěvačka, písničkářka, 
hudební skladatelka, textařka a mul-
tiinstrumentalistka Kaczi (17.00).
Kino Mír
MORD – drama ČR. Velký sál. Za-
bijačka se u  stařečků na Osoblažsku 
koná každý rok. Je to jediný den 
v  roce, kdy se sejde rodina, aby si 
zanadávala, pojedla, popila a  prostě 
jenom žila. Letos je ale všechno jinak. 
Děda od rána přešlapuje a  neví, jak 
oznámit, že je to zabijačka poslední. 
Karlově dceři Romaně chybí máma 
a její sestře Lucii se rozpadá manžel-
ství (18.00).
VELKÝ FINÁLE PSO – dokumen-
tární ČR. Velký sál. Police Symphony 
Orchestra je amatérská hudební parta 
stovky muzikantů, zpěváků a dobro-
volníků z malého města. S nakažlivou 
energií se vrhají do čím dál tím trou-
falejších realizací nápadů - vyprodat 

legendární Lucernu, uspořádat bene-
fiční koncert pro 5 000 diváků nebo 
vystoupit se zahraniční hvězdou. Sny 
a plány jsou skvělé, ale když je chce-
te přenést do reálného života, není to 
žádná sranda (20.00).

3. 9. / úterý 
Zahrada smyslů
KRNOVSKÉ HUDEBNÍ SLAVNOS-
TI – vystoupení dechovky Krnovan-
ka, která vznikla v  roce 1990 z  bý-
valých členů Dechového orchestru 
mladých Krnov (16.00).
Kino Mír
MORD – drama ČR. Velký sál 
(18.00).
VELKÝ FINÁLE PSO – dokumen-
tární ČR. Velký sál (20.00).

4. 9. / středa
Hlavní náměstí
STARTUJEME SE SVČ – nabídka 
zájmových útvarů s pestrým progra-
mem nejen pro děti (9.00 až 18.30).
Koncertní síň sv. Ducha
KRNOVSKÉ HUDEBNÍ SLAVNOS-
TI – Dorota Grossová a  Ensemble 
Damian (19.00).
Kino Mír
MORD – drama ČR. Velký sál 
(18.00).
VELKÝ FINÁLE PSO – dokumen-
tární ČR. Velký sál (20.00).

5. 9. / čtvrtek
Synagoga 
KRNOVSKÉ HUDEBNÍ SLAV-
NOSTI – Renata Drössler se směsí 
šansonových hitů (19.00).
Kino Mír
OZI: HLAS PRALESA – animovaný 
v českém znění. Velký sál. Ozi, zvída-
vá orangutanka, žije hluboko v dešt-
ném pralese s mámou Seemou a tá-
tou JoJoem. Život v  jejich idylickém 
hnízdě na vrcholku stromu je blažený, 
dokud požár nezpustoší životy všech. 
Ozi naštěstí zachrání Kirani s Rober-
tem z útulku pro osiřelé orangutany 
a ona se naučí komunikovat pomocí 
znakové řeči. Ozi začne na internetu 
zveřejňovat zábavné návody na život 
a záhy se stane virální senzací s příz-
nivci po celém světě. Když však zjistí, 
že její rodiče jsou možná stále naživu, 
vydá se do deštného pralesa a snaží se 
je najít (17.45).
BEETLEJUICE: BEETLEJUICE – ko-
medie. Velký sál. Příběh rodiny Deet-
zových, která se po nečekané rodinné 
tragédii vrací domů. Život Lydie, kte-
rou stále pronásleduje Beetlejuice, se 
obrátí vzhůru nohama, když její vzpur-
ná dospívající dcera Astrid objeví na 
půdě tajemný model města a omylem 
se otevře portál do posmrtného života. 
V obou říších se rodí problémy a je jen 
otázkou času, kdy někdo třikrát vysloví 
Beetlejuicovo jméno a  rozpustilý dé-
mon se vrátí, aby rozpoutal chaos jemu 
vlastní (20.00).

6. 9. / pátek
Park u městských lázní
KRNOVSKÉ HUDEBNÍ SLAV-
NOSTI – vystoupí Kollárovci 
(16.00), Od podlahy (17.15), De-
smod (18.30), Sofian Medjmedj 
(19.45), Michal David a  skupi-
na Kvatro (21.00), Mydy (22.15) 
a Ben Cristovao (23.30).

Kino Mír
NEHRAJE SE.

7. 9. / sobota

KČT
VANDR – z  Ropic do Lipové 
a  k  přehradě Morávka, odjezd 
z hlavního nádraží v 7.06 hodin.
Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro 
všechny, kdo chtějí prodat či kou-
pit, více na čísle 724 500 403 (9.00 
až 13.00).
Park u městských lázní
KRNOVSKÉ HUDEBNÍ SLAV-
NOSTI – vystoupí Míša Růžičko-
vá (14.30), Argema (15.30), Voila! 
(16.30), Martina Pártlová (17.45), 
Jaroslav Uhlíř (19.00), Tublatanka 
(20.15), MC Gey (21.30), Kontra-
fakt (22.45) a DJ Roxtar (24.00).
Kino Mír
NEHRAJE SE.

8. 9. / neděle
Městské divadlo
KRNOVSKÉ HUDEBNÍ SLAV-
NOSTI – závěrečný koncert v po-
dání Richarda Müllera (19.00).

Kino Mír
OZI: HLAS PRALESA – animo-
vaný v  českém znění. Velký sál 
(15.30).
VELKÝ FINÁLE PSO – dokumen-
tární ČR. Velký sál (17.45).
BEETLEJUICE: BEETLEJUICE – 
komedie. Velký sál (20.00).

9. 9. / pondělí
Kino Mír
TATA_BOJS.DOC – dokumen-
tární ČR. Velký sál. Attention 
Aux Hommes!, Tanečnice, Opa-
kování… S  výčtem známých hitů 
pražské kapely Tata Bojs by se dalo 
dlouho pokračovat. Vždy energič-
tí, za dobu své existence mnoho-
krát jiní, precizní ve svém kon-
cepčním přístupu k  vizuálnímu 
a  hudebnímu uchopení jednotli-
vých alb a vystoupení. Není divu, 
že se  Marek Najbrt  rozhodl nejít 
cestou konvenčního dokumentu 
a  příběh kapely vypráví formou 
hravé koláže, složené z  bohatých 
archivů, záznamů koncertů i futu-
ristických hraných vsuvek s  herci 
z divadla Vosto5 (17.45).
VLNY – drama ČR. Velký sál. Na 
konci 60. let, kdy zněl z rádiových 
vln rokenrol a  studentské revolty 
měnily svět, nastoupí starší z bra-
trů do rozhlasu. Ve víru událostí 
půjde brzy všem o  život a  hlavní 
hrdina stojí před volbou: ochrá-
nit bratra, nebo pravdu a kolegy? 
Film je inspirován skutečným 
příběhem novinářů mezinárodní 
redakce Československého roz-
hlasu a  jejich odhodláním při-
nášet nezávislé zprávy za každou 
cenu (20.00).
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10. 9. / úterý

Kino Mír
TATA_BOJS.DOC – dokumentární 
ČR. Velký sál (17.45).
VLNY – drama ČR. Velký sál 
(20.00).

11. 9. / středa

Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – posezení 
nad šálkem dobré kávy, tentokrát na 
téma ověřování informací (9.00).
Kino Mír
TATA_BOJS.DOC – dokumentární 
ČR. Velký sál (17.45).
VLNY – drama ČR. Velký sál 
(20.00).

12. 9. / čtvrtek
Městská knihovna
JAN PIRKL UVÁDÍ – talk show 
s  hosty Adélou Zatloukalovou 
a Karlem Handlířem (18.00).
Kino Mír
HAJJAN – drama. Malý sál. Mezi 
velkou konkurencí pouštních vel-
bloudích dostihů, kde se po staletí 
vytváří rodinné dědictví beduínů, 
sní mladý Ghanim o tom, že vyhra-
je každoroční Velký závod Safwa na 
počest svého legendárního dědečka, 
známého pouze pod jménem Haj-
jan (Žokej). Dojde však k  tragické 
smrti, kdy ho z koně shodí tajemný 
jezdec ve zlatém šátku. Poté, co je 
osiřelý mladší bratr Matar svědkem 
podezřelé smrti svého staršího brat-
ra, přísahá, že obnoví rodinnou čest 
a  rozhodne se sám stát Hajjanem 
(17.15).
INFLUENCERKY – drama. Velký 
sál. Vycházející internetová hvěz-
dička s  profilem Just Sophie při-
stihne svého přítele Komfiho, jak ji 
podvádí. Samozřejmě není jediná, 
komu se něco takového stalo. Jen-
že ve většině případů se nevěrou 
nebaví statisíce sledujících, které 
populární youtuber a gamer nasbí-
ral. Po takovém „zážitku“ je ideální 
odjet vyčistit si hlavu pěkně daleko 
a nejlíp s kamarádkou Violou, pro-
tože od té nic nehrozí. I když ve svě-
tě influencerek si nikdo nemůže být 
jistý… (17.15).

PAST NA MYŠI – horor. Malý sál. 
V  den svých 21. narozenin Alex 
uvízne kvůli práci v zábavní pasá-
ži. Její kamarádi se ji rozhodnou 
překvapit a  vkradou se do arkády 
po zavírací době. Párty s překvape-
ním se ale nečekaně změní v noční 
můru, když se objeví maskovaný 
vrah převlečený jako Mickey Mou-
se a uvězní skupinu přátel v pasáži. 
Mickey Mouse se rozhodne hrát 
s mladými svou vlastní hru o přeži-
tí. Na tým čeká krvavá hra na koč-
ku a  myš, při které zoufale bojují 
o život (19.45).
NEPŘIVOLÁVEJ NIC ZLÉHO – 
thriller. Velký sál. Seznámili se na 
dovolené v Itálii. Daltonovi, běžná 
londýnská rodina, a charismatický 
lékař Paddy se svou ženou a synem. 

Stačilo pár společných prázdnino-
vých zážitků a  obě rodiny si sedly 
natolik, že krátce po návratu už Dal-
tonovi frčí na venkov, aby využili 
pozvání a strávili nezapomenutelný 
víkend na Paddyho rozlehlém stat-
ku v  přírodě, daleko od civilizace. 
Protože manželé Daltonovi pro-
cházejí vztahovou krizí, doufají, že 
trocha dobrodružství je může „na-
kopnout“ správným směrem. Jenže 
od samého příjezdu jde všechno 
z kopce (20.00).

13. 9. / pátek
Kino Mír
HAJJAN – drama. Malý sál (17.15).
INFLUENCERKY – drama. Velký 
sál (17.15).
PAST NA MYŠI – horor. Malý sál 
(19.45).
NEPŘIVOLÁVEJ NIC ZLÉHO – 
thriller. Velký sál (20.00).

14. 9. / sobota
KČT
PRUDNICKÝ PĚŠÍ MARATON – 
autobusový zájezd s vandrem s pol-
skými turisty okolo města Prudnik. 
Akce je zdarma. Odjezd v 7.00 ho-
din z Hlavního náměstí a v 7.05 ho-
din z  hlavního nádraží. Přihlášky 
na e-mailové adrese alois.vanek@
post.cz.
Centrum města
COFFEE FESTIVAL – nejen pro 
všechny příznivce kvalitní kávy 
s  bohatým programem na nádvoří 
zámku, v Zahradě smyslů či v parku 
před gymnáziem (9.00 až 21.00).
Flemmichova vila
BURČÁKOBRANÍ – tradiční akce 
v  zahradě plná lahodného jídla 
i  pití. Vystoupí folklórní soubor 
Morava, Lovci Nedvědů a  Luciáni. 
Všechny dámy a  páni nad 65 let 
mají vstup zdarma (13.00 až 20.00). 
Kino Mír
CESTA ZA LEGENDOU – ani-
movaný v  českém znění. Malý sál 
(15.30).
MEDVÍDEK PANDA V AFRICE – 
animovaný v  českém znění. Velký 
sál. Kdesi v Číně si spolu užívají ži-
vota nezbedné pandí medvídě Ping 
a  jeho kamarádka dračice Jielong. 
Jenže Jielong je vzácný druh draka, 
kterého chce mít každý padouch 
doma v  kleci a  chlubit se jím. 
Jednoho dne se stane, že Jielong 
unesou pašeráci do Afriky. Ping 
neváhá ani minutu a vydává se na 
dlouhou cestu, aby svou nejlepší 
kamarádku zachránil. Na dobro-
družné pouti přes oceán do úplně 
neznámého světa potkává Ping 
spoustu zvířátek – drsného kapi-
tána orangutana Xing Xinga, želví 
rodinku nebo mazaného opičáka 
Jojo, který se nakonec vydává na 
cestu tímto krásným kontinentem 
plným nebezpečí a  zázraků s  Pin-
gem (15.30).
MIKI – thriller ČR. Malý sál. Pří-
běh muže, který se vrátí ze zahrani-
čí zpět do rodné vesnice, do země, 
která se rychle mění a  ve které se 
otevírají velké možnosti v  oblasti 
organizovaného zločinu. Miki, pů-
vodním povoláním řidič autobusu, 
v sobě objeví a aktivuje schopnosti 
k tomu, aby vybudoval jednu z nej-
větších a  nejobávanějších mafián-
ských skupin (17.30).
INFLUENCERKY – drama. Velký 
sál (17.30).

NEPŘIVOLÁVEJ NIC ZLÉHO – 
thriller. Malý sál (19.45).
MILÉ LASKAVOSTI – komedie. 
Velký sál. Film divákům předklá-
dá trojici pozoruhodných příběhů. 
V prvním z nich se muž, který nemá 
jinou možnost, pokouší převzít kont-
rolu nad svým vlastním životem. Ve 
druhém se setkáváme s  policistou, 
který se znovu shledává se svou že-
nou, jež se beze stopy ztratila na moři, 
ale začíná v něm narůstat dojem, že 
osoba, která se k němu vrátila, je ně-
kým docela jiným. Třetí příběh sledu-
je osudy ženy, odhodlané najít velice 
konkrétního člověka se zvláštními 
schopnostmi, kterému je předurčeno 
stát se výjimečným duchovním vůd-
cem (20.00).

15. 9. / neděle
Fotbal
Areál v Petrovické ulici
MS Divize sk. F, FK Krnov-Rýma-
řov (16.00).

Kino Mír
CESTA ZA LEGENDOU – ani-
movaný v  českém znění. Malý sál 
(15.30).
MEDVÍDEK PANDA V AFRICE – 
animovaný v  českém znění. Velký 
sál (15.30).
MIKI – thriller ČR. Malý sál 
(17.30).
INFLUENCERKY – drama. Velký 
sál (17.30).
NEPŘIVOLÁVEJ NIC ZLÉHO – 
thriller. Malý sál (19.45).
MILÉ LASKAVOSTI – komedie. 
Velký sál (20.00).

Městské divadlo
www.mikskrnov.cz
A JE TO VENKU – komedie o jed-
nom večeru, kdy se odhalí všechna 
zákoutí rodinných vztahů. Hraje Di-
vadlo Radka Brzobohatého (Út 17. 9., 
19.00).
LA TRAVIATA – tragický příběh 
prostitutky, který zhudebnil Giusep-
pe Verdi, v podání Slezského divadla 
Opava (Ne 22. 9., 19.00).
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA V LEDO-
VÉM KRÁLOVSTVÍ – pohádka pro 
děti, hraje Metropolitní divadlo Praha 
(Ne 29. 9., 15.30).     

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
NA JESENÍKY! – výstava o putová-
ní jesenickými horami, turistických 
bedekrech a mapách do roku 1945 je 
k vidění do 6. října.
PECUNIA NON OLET – výstava nu-
mismatiky ze sbírek k vidění od 6. září 
do 17. listopadu.
PAPÍROVÝ SVĚT HRABĚTE SE-
DLNICKÉHO – kolekce papírových 
soch zapsaná v České knize rekordů, 
kterou vytvořil kastelán linhartovské-
ho zámku Jaroslav Hrubý, k vidění od 
12. září do 24. listopadu.
VÝZNAMNÁ VÝROČÍ – výstava 
k významným životním výročím kr-
novských osobností.

Městská knihovna 
www.knihkrnov.cz

GALERIE NA SCHODECH – výsta-
va ilustrací Kláry Bolfové k vidění do 
konce září.

Lego Gallery
Obchodní dům
Stálá expozice otevřena od úterý do 
pátku od 10.00 do 18.00 hodin, v so-
botu od 9.00 do 12.00 hodin.

Výstava panenek
Hlavní náměstí 9
V  budově bývalé ZUŠ si exponáty 
můžete prohlédnout vždy, když je 
přede dveřmi poutač s  panenkou. 
Prohlídku lze objednat také telefonic-
ky na čísle 724 500 403.

Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všechny, 
kdo chtějí prodat nebo koupit, o so-
botách 7. září, 5. října, 2. listopadu a 7. 
prosince od 9.00 do 13.00 hodin. Více 
na čísle 724 500 403. 

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informa-
cí v TIC Krnov. Otevřeno ve všední 
dny od 8.00 do 17.00 hodin, v sobotu 
a v neděli od 9.00 do 13.00 hodin.

Prohlídky památek 
V TIC Krnov lze domluvit individu-
ální prohlídky památek, jako je kostel 
sv. Ducha, Flemmichova vila, syna-
goga, věž kostela sv. Martina, kostel 
sv. Benedikta. Poutní kostel Panny 
Marie Sedmibolestné na Cvilíně 
je otevřen v pondělí až v pátek od 
13.00 do 17.00, v  sobotu od 10.00 
do 17.00 a  v  neděli od 11.00 do 
17.00. Provozní doba rozhledny 
je denně od 10.00 do 18.00 hodin. 
Volně přístupné jsou zřícenina 
hradu Šelenburk a  rozhledna na 
Ježníku.

Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-
15.00). Prohlídky začínají vždy v ce-
lou hodinu.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Aktuální informace o zahájení sezony 
a provozní době na stránkách www.
tskrnov.cz.

Koupaliště
www.tskrnov.cz
Aktuální informace o  ukončení 
sezony a provozní době na strán-
kách www.tskrnov.cz.

7www.infokrnov.cz
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Vodě a  všemu kolem ní se věnovalo Počteníčkové smyslohraní, kte-
ré ve středu 17. července ve Smetanových sadech připravila městská 
knihovna. Ti nejmenší společně se svými rodiči si tak užili dopoledne 
plné senzorických aktivit. Další Počteníčko, tentokrát na motivy příběhu 
Mravence Tondy, se na stejném místě uskuteční 18. září od 9.00 hodin. 

Foto: Tomáš Gaudek

Mateřské školy 
mění své názvy

Setkání s absolventy naší školy, kteří uspěli

Pramínek. Čtyřlístek. Sluníčko. 
Kaštánek. Včelka. Pastelka. Pod tě-
mito názvy od 1. září najdete ma-
teřské školy v Krnově. Snadno zapa-
matovatelné označení, podobné jako 
má Mateřská škola Slunečnice, slouží 
k lehčí identifikaci jednotlivých škol-
ských zařízení. „O  změnu žádáme 
z  důvodu upřesnění názvu mateř-
ských škol směrem k široké veřejnosti. 
U příspěvkových organizací, kde došlo 
ke sloučení mateřských škol, rodiče 
stále tápou při umístění dítěte do ma-
teřské školy. U  ostatních organizací 
se jedná o  zrušení neexistující části 
v  názvu, v  němž je doposud uveden 
okres Bruntál,“  zdůvodnily ředitelky 

mateřských škol svou žádost adreso-
vanou odboru sociálnímu a školství. 

V červnu změny zřizovacích listin 
mateřských škol schválili zastupitelé. 
Mateřská škola Hlubčická, která má 
dvě pracoviště v  ulicích Hlubčická 
a  Mikulášská, se nově bude jmeno-
vat MŠ Pramínek. Pod názvem MŠ 
Čtyřlístek se nachází MŠ náměstí 
Míru (pracoviště na náměstí Míru 
a  v  ulici Svatováclavská). MŠ Karla 
Čapka se promění v  Sluníčko, MŠ 
Gorkého je Kaštánek, MŠ Žižkova 
hledejte pod označením Včelka a MŠ 
Jiráskova svůj nový název Pastelka 
dostala podle plotu, který ji obklo-
puje.                                                             (dc)

Během uplynulého školního 
roku uspořádal žákovský parla-
ment ZŠ Smetanův okruh hned 
tři zajímavé workshopy pro žáky, 
které byly zaměřené na to, co děti 
baví a co se kolem nich děje zají-
mavého. Workshopy jim tak při-
nesly nejen nové dovednosti, ale 
rovněž cenné životní zkušenosti 
a nový pohled na různé oblasti.

První workshop vedla druhá 
vicemiss České republiky 2020 
a  bývalá žákyně školy Kateřina 
Šimonková (na snímku), která se 
zaměřila na kurz denního líče-
ní a  sdílela fascinující zážitky ze 
svých cest po světě. Žáci se napří-
klad dozvěděli, s  čím se musela 
jako čtrnáctiletá dívka vypořádat 
při cestě na Taiwan, ale i  mnoho 
dalšího.

Na jaře školu navštívil krnov-
ský zpěvák Stanislav Berkovec 
alias Stany, rovněž bývalý žák naší 

školy, jenž se kromě zpěvu věnuje 
také řeckořímským zápasům. Ten-
to workshop spojil hudbu a sport, 
přičemž Stany sdílel své zkušenos-
ti z obou oblastí. 

V  létě jsme přivítali současnou 
mistryni České republiky v  boxu 
a bronzovou z mistrovství Evropy 
Katrin Ivanovovou, také bývalou 
žačku naší školy. Ta povyprávěla, 
co obnáší život boxera i  co díky 
tomuto sportu objevila a  zažívá. 
Tento workshop ukázal dětem, 
jaké jsou výzvy a  radosti života 
profesionálního sportovce. 

Tyto workshopy byly nejen in-
spirativní, ale také motivovaly děti 
k objevování nových zájmů a rozví-
jení svých schopností. Příští rok se 
mohou naši žáci těšit na další zají-
mavé akce, které jim opět nabídnou 
nový pohled na svět kolem nich. 

Parlament 
ZŠ Smetanův okruh

Krátce Krátce
Kahoot Cup prověřil jazyky
Díky projektu Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání na území ORP 
Krnov - IV, který je spolufinanco-
ván z fondu EU, se v měsíci květnu 
a od 10. do 14. června mohla usku-
tečnit tradiční jazykově znalostní 
on-line soutěž Kahoot Cup 2024. 
Celkem se jí zúčastnilo šest regio-
nálních základních škol včetně ví-
celetého Gymnázia Krnov. Potěšilo 
nás, že na stupních vítězů se umís-
tili soutěžící téměř všech zúčast-
něných škol a  radost z úspěchu se 
rovnoměrně rozprostřela. Poprvé 
byl letos kromě anglického zahrnut 
i  jazyk německý. Děkujeme kole-
gům za pružnou spolupráci a MAP 
Krnov za pěkné ceny a odměny pro 
děti.                             Marcela Plevová

Tlapková patrola na prázdninách
V pondělí 22. července do SVČ Kr-
nov v  rámci příměstského tábora 
Šikulové II. zavítal záchranný tým 
Tlapková patrola, který dokáže vy-
řešit každou svízelnou situaci. Děti 
se hned první den rozdělily do čtyř 
oddílů na Shreky, Šmouly, Alviny 
a  Sluníčka, které plnily nejrůzněj-
ší úkoly a  aktivity. Celý týden byl 
také v  duchu kreativního tvoření, 
kdy vyráběly obrázky ze zažehlo-
vacích korálků, náramky, sádrová 
zvířátka, originální maňásky podle 
vlastní fantazie, malovaly na hr-
níčky a vytvořily vlastní odznáčky. 
Ve středu se celá Tlapková patro-
la vydala za dobrodružstvím do 
Skalka Family Park Ostrava, kde si 
zkusila nejrůznější atrakce. V  mi-
nizoo jsme si pohladili a  nakrmili 
roztomilá zvířátka a  nejvíce nás 
zaujal mluvící strom, který vytvořil 
skutečně pohádkovou atmosféru. 
Za celý týden se nám také podařilo 
vyřešit nejednu pátrací akci a  na-
jít poklad. Zvládli jsme i  závody 
na kolech a  spoustu soutěží. Jako 
správní táborníci jsme v pátek kon-
čili opékáním špekáčků. Věříme, 
že si děti odnesly nejen krásné vý-
robky, ale hlavně nezapomenutelné 
zážitky.   Helča, Iva, Vendy a Terka

Středisko volného času 
se představí v centru města
S pestrou nabídkou zájmových útva-
rů Střediska volného času Krnov se 
můžete seznámit v  pondělí 2. září 
od 8.30 do 16.00 hodin u  Bauerova 
památníku v  rámci akce Rozjezd se 
SVČ Krnov a  také ve středu 4. září 
od 9.00 do 18.30 hodin na Hlavním 
náměstí, kde se můžete těšit na růz-
né workshopy, vystoupení kroužků, 
animační program pro družiny a hu-
dební doprovod v  podobě kapely 
Contract. Připraveny budou také na-
fukovací atrakce, koutek pro nejmen-
ší, malování na obličej, občerstvení 
a mnoho dalšího. V 10.00 odstartuje 
Běh naděje.                                         (red)

Učebnicím „spíchneme“ 
obal na míru, zn. Do 24 hodin
Nechceme vůbec plašit, ale protože 
začíná nový školní rok, víme, jaké to 
na jeho začátku může být: spousta 
nových učebnic a  sehnat na ně ro-
zumně padnoucí obal (navíc když 
mají všemožné formáty, jenom ne ty 
tradiční) může být pořádná divočina. 
Pokud se už teď děsíte vytrvalostního 
běhu za správně padnoucími obaly, 
nemusíte si zoufat.  S učebnicemi se 
klidně zastavte k  nám do knihov-
ny a  my nejpozději do čtyřiadvaceti 
hodin vytvoříme učebnicím „kabát“ 
přímo na míru. Poradíme si přitom 
s  každým formátem a  navíc máme 
vyzkoušeno, že obaly z knihovny vy-
drží celý školní rok. 

Městská knihovna Krnov

Cirkus zvědavosti a podivna 
Ještě v září máte možnost zhlédnout 
v prostorách knihovny výstavu s ná-
zvem Cirkus zvědavosti a  podivna, 
kterou městská knihovna připravila 
společně se ZUŠ Krnov. Seznámíte 
se s ilustracemi studentky výtvarného 
oboru ZUŠ a také knihovnictví Kláry 
Bolfové, takže až půjdete do knihov-
ny pro nové knihy, nezapomeňte si 
vyčlenit chvíli času a projít se po gale-
rii od přízemí až po studovnu. Výsta-
va je přístupná v rámci provozní doby 
knihovny.                                           (red)

https://www.facebook.com/skalka.ostrava?__cft__%5b0%5d=AZW6Jyoibx8YPEXxmnjgf6GMqYWbovkF-zPkv4UCoobHA1cr0X4n8eTADW9ciWLc1v8SSvtsX5dBj2h1_9f2kddxaPtjacXPeHINU8L6JjJ5-VgyyPOiAhNoP-33oJKZJIK0YLAp0_EdxlRDa5XxFIgMHqtWRtikOw4TKk34RnLO1XxRatQGVx6miTfFmxAcjrc&__tn__=-%5dK-R
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Tři sestry z krnovské nemocnice se utkaly v anketě 
Zdravotní sestry Martina Paště-

ková, Jiřina Miková a  Irena Hein-
richová, které pracují v  krnovské 
nemocnici, byly odbornou porotou 
v  anketě Moravskoslezská sestra 
2024 vybrány mezi patnáct nejlep-
ších v  kategorii Sestra veřejnosti. 
Hlasy bylo možné posílat od 1. do 
25. srpna a  ocenění bude předáno 
během slavnostního galavečera, 
který se uskuteční v  pátek 13. září 
v aule Vysoké školy báňské - Tech-
nické univerzity Ostrava. 

Martina Paštěková na základní 
škole utrpěla vážný úraz a po něko-
lika dnech v bezvědomí se probrala 
na krnovském ARO. Během dlouhé 
hospitalizace poznala práci lékařů 
a sester, což ji inspirovalo k budoucí 
kariéře. Po maturitě na zdravotnic-
ké škole v Krnově zjistila, že ji tato 
profese baví a naplňuje. V roce 2004 
nastoupila na ortopedické oddělení, 
kde asistovala při výměnách kyčel-
ních kloubů. Po mateřské dovolené 
pracovala na centrálním urgentním 
příjmu CUP, kde ráda zastupovala 
kolegyně na různých odděleních. 
Během covidové pandemie se zapo-

jila do očkovacího týmu SZZ Krnov, 
kde pracovala i o víkendech a mimo 
Krnov. 

Jiřina Miková nastoupila na 
ARO krnovské nemocnice po ma-
turitě v roce 2002 a působí zde do-
dnes. Pracuje jako anesteziologická 
sestra na operačním sále a také za-
stupuje v ambulanci pro chronickou 
bolest při ARO. Její práce vyžaduje 
nejen odborné znalosti a  péči, ale 
také schopnost poskytovat psy-

chickou podporu pacientům, kteří 
nemohou komunikovat slovně. Při-
náší nadstandardní přístup a  em-
patii do nemocničního prostředí 
a během pandemie se angažovala ve 
zvládání infekčního prostředí.

Irena Heinrichová je zkušená 
vrchní sestra se 45 lety praxe v kr-
novské nemocnici, kde se speciali-
zovala na chirurgii. Za svou kariéru 
působila i jako manažerka kvality, ak-
tivně se podílela na nastavení proce-

sů a získala respekt kolegů i pacientů 
díky empatickému přístupu a výbor-
nému organizačnímu talentu. Podí-
lela se na transformaci nemocnice 
a  věnovala se vzdělávání mladších 
generací zdravotníků. Jejím životním 
posláním bylo zlepšovat kvantitu 
a kvalitu péče o pacienty, což doká-
zala i při covidové pandemii. Je ce-
něná pro své vůdcovské schopnosti 
a schopnost inspirovat a motivovat 
tým.                                                       (red)

Jak se chránit před
kyberkriminalitou 

Zorka přišla
na svět cestou 
do porodnice

Vouchery 
pro veřejný 
sektor

Policisty zaměstnává mnoho po-
škozených, kteří se stávají oběťmi 
kybernetického podvodu. „Pachatel 
využil omylu muže přihlašujícího se 
do internetového bankovnictví a  pře-
směroval ho na podvodné stránky, kde 
poškozený dvakrát po sobě zadal své 
přihlašovací údaje včetně autorizač-
ního kódu. Při kontrole internetového 
bankovnictví pak zjistil, že byly opa-
kovaně provedeny odchozí transakce 
na cizí účty s celkovou škodou 231 527 
korun,“ popisuje jeden z případů Lu-
cie Galiová z  Policie ČR. Pachatelé 
při útocích využívají nátlaku, strachu, 
časové tísně i nepozornosti. „Pro před-
cházení nepříjemnostem nepodceňujte 
prevenci. Dohledat pachatele je kompli-
kované. Zvažte instalaci antivirových 
programů, podvodnou stránku můžete 
najít na serveru hoax.cz. V případě, že 
dojde k napadení vašeho bankovního 
účtu, neostýchejte se kontaktovat Poli-
cii ČR,“ doplňuje a vyzývá k dodržo-
vání těchto pravidel: 
• Poznej svého nepřítele. Seznamuj se 

s aktuálními hrozbami a trendy v on-
line podvodech.
• Nikdy se nenech od pachatele do 
ničeho tlačit a vše si pečlivě promysli.
• Předvídej. Jakmile je zpráva, e-mail, 
SMSka, nebo telefonát neočekávaný, 
tak je podezřelý.
• Vždy se zamysli nad tím, kam vy-
pisuješ citlivé údaje, nebo přeposíláš 
peníze.
• Když si nejsi absolutně jistý, tak vždy 
raději vše ověř jinou cestou.
• Pamatuj si, že pachatel dokáže na-
podobit jakékoliv telefonní číslo či e-
mailovou adresu.
• Nikdy neumožňuj vzdálený přístup 
do svého zařízení nikomu, komu zce-
la nedůvěřuješ.
• Nedávej kupujícímu na inzertních 
portálech citlivé údaje z  tvé platební 
karty, nepotřebuje je. 
Jedna z kampaní Policie ČR, která se 
zabývá kybernetickou bezpečností, 
nese název #nePINdej! Další informa-
ce a cenné rady naleznete na stánkách 
kybertest.cz.                                          (red)

Zdravá holčička Zorka se naro-
dila v  sobotu 27. července v  autě 
u  železničního přejezdu v  Opavě. 
Její tatínek Petr právě vezl maminku 
Lindu z Hradce nad Moravicí do kr-
novské porodnice. Rodiče si pečlivě 
naplánovali porod, ale nedočkavá 
Zorka rozhodla, že jejím rodištěm 
bude Opava. Všichni situaci zvládli 
na jedničku. Na telefonu měli po-
rodní asistentku Terezu Hírešovou, 
se kterou původně naplánovali po-
rod v bezpečném prostředí porod-
nice. „Zorka se narodila do rukou 
mámy a  táty. Když jsem k  autu 
o  dvě minuty později dorazila, vi-
děla jsem zdravé miminko v náručí 
mámy, tepající pupečník a šťastného 
tatínka. Po  kontrole všeho nutného 
jsme si nastínili možnosti a rozhodli 
se dojet společně do krnovské porod-
nice, kde už o nás věděli a čekali na 
náš příjezd,“ popsala Tereza Híre-
šová. „Místo relaxační hudby nám 
při porodu v autě vyhrávalo rádio,“ 
doplnil s  úsměvem tatínek Petr 
Mohyla, který dokázal zachovat 
chladnou hlavu i v okamžiku, když 
mu Linda oznámila, že do krnov-
ské porodnice už to asi nestihnou. 
„Doufal jsem, že na kruháči to oto-
číme do opavské porodnice. Brzy ale 
bylo jasné, že takzvaný překotný po-
rod musíme zvládnout sami. Zorka 
se nám narodila v autě odstaveném 
u železničního přejezdu s výhledem 
na opavský kovošrot. Adrenalin 
v  kritických situacích vám umožní 
jednat věcně a  efektivně. Porodní 
asistentka nám po telefonu dávala 
instrukce, ale hlavně nás ujistila, že 
všechno je OK a zvládneme to,“ do-
dal. V porodnici pak Zorce zapsali 
do karty míry 48 centimetrů a  3,6 
kilogramu.                                         (red)

Moravskoslezský kraj vyhlásil 
nový dotační program nazvaný 
Vouchery pro veřejný sektor – Pří-
prava projektů v Moravskoslezském 
kraji. Cílem je podpora řešení so-
ciálních, hospodářských a  envi-
ronmentálních dopadů transforma-
ce postuhelného regionu. V  první 
vlně bude na  dotační vouchery 
pro  obce a  svazky obcí rozděleno 
téměř 93,5 milionu korun. Obdob-
né programy v  rámci Operačního 
programu Spravedlivá transforma-
ce vyhlašují také Ústecký a  Kar-
lovarský kraj. „Dotační program 
Vouchery pro veřejný sektor je 
zaměřen na poskytování finanční 
podpory na přípravu projektových 
dokumentací obcí a  dobrovolných 
svazků obcí v  oblastech energetic-
kých úspor, obnovitelných zdrojů 
energie, oběhového hospodářství 
a  řemeslných inkubátorů. Svým 
způsobem doplňuje úspěšný kraj-
ský dotační program Podpora pří-
pravy projektů, v jehož rámci jsme 
od roku 2004 rozdělili už 285 mi-
lionů korun, jen je úžeji zaměřen 
na problematiku životního prostře-
dí,“  uvedla  náměstkyně hejtmana 
pro regionální rozvoj a  cestovní 
ruch Šárka Šimoňáková  s  tím, že 
tento dotační program je de facto 
první vlnou, v  jejímž rámci bude 
rozdělena polovina finanční alo-
kace, kterou má kraj přidělenu – 
téměř 93,5 milionu korun.

Žádat o dotaci mohou obce včetně 
statutárních měst (a samosprávných 
městských obvodů/částí) a  dobro-
volné svazky obcí. „Žádosti o dotaci 
krajský úřad přijímá do 30. června 
2026. Realizace samotných projektů 
je možná do 30. června 2027,“ doda-
la náměstkyně.                                 (red)

Martina Paštěková Jiřina Miková Irena Heinrichová

Požehnání dopravních prostředků zakončilo pouť řidičů ke cti sv. 
Kryštofa, která se konala 21. července na Cvilíně.      Foto: Dita Círová
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Koncerty mladých, nadějných i stálic
Kruh přátel hudby představuje 

umělce a  soubory, kteří v  Koncertní 
síní sv. Ducha vystoupí v rámci před-
platného v  sezoně 2024/2025. „Ob-
dobně jako v předchozích letech jsme 
se společně s agenturami i hudební-
mi nadacemi a  fondy snažili nalézt 
vyvážený mix mladých a nadějných 
interpretů a  stálic klasické hudby,“ 
říká programová pracovnice MIKS 
Krnov Marcela Procházková.

Už v říjnu se představí Ensemble 
Triflauto hrající ve složení Zuzana 
Nešporková, Jan Kvapil a  Ondřej 
Hanuš. V  listopadu vystoupí kla-
víristka Jitka Čechová, která po 
studiu na pražské konzervatoři po-
kračovala na AMU. Těžiště jejího re-
pertoáru představují díla Bedřicha 
Smetany, Antonína Dvořáka, Leoše 
Janáčka, Bohuslava Martinů, Josefa 
Suka a Vítězslava Nováka. V  lednu 
bude sv. Duch patřit Kateřině Eng-

lichové (harfa) a Martině Kociáno-
vě (zpěv) s hudbou Antonína Dvo-
řáka, kterou doplní četbou z  jeho 
korespondence. Kateřina Englicho-
vá je výraznou osobností evropské 
harfové scény. Martina Kociánová 
vystudovala lidovou konzervatoř 
a  souběžně s  profesí moderátor-
ky hostuje v  divadlech, koncertu-
je doma i v  zahraničí. V únoru do 
Krnova zavítá violoncellista Jakub 
William Gráf, který se hře začal 
věnovat v  pěti letech pod vedením 
profesora Mirka Škampy. Od října 
2020 studuje na HAMU a  v  roce 
2022 absolvoval stáž na londýnské 
Royal College of Music u Raphaela 
Wallfische. Další měsíc se představí 
Duo Adamus - Marešová. Jan Ada-
mus v roce 1977 ve hře na hoboj za-
zářil v soutěži Pražského jara. Jiřina 
Marešová patří mezi nejzajímavější 
osobnosti mladé varhanní generace. 

V  dubnu síň rozezní klavírista Jiří 
Pazour, který v roce 1991 absolvoval 
konzervatoř v  Praze. Ve studiu po-
kračoval na AMU a vystupoval v Ně-
mecku, v Polsku, ve Francii, v Anglii, 
v Holandsku či v Austrálii. Závěr se-
zony bude v  květnu patřit Klavírní-
mu kvartetu Josefa Suka ve složení 
Eva Krestová (viola), Aneta Šudáková 
(violoncello), Pavel Zemen (klavír) 
a Radim Kresta (housle), s nimiž jako 
host vystoupí Alžběta Poláčková.    

Cena předplatného je 1 300 korun 
a  každý abonent obdrží kartičku, 
jež je přenosná a zajišťuje stálé mís-
to k  sezení. Rezervace míst  stálým 
předplatitelům  je do úterý 3. září, 
uzávěrka všech je v  pátek 5. září. 
Přihlášky přijímá MIKS, jež se na-
chází na náměstí Míru 1. Další in-
formace zájemci získají na e-mailu  
prochazkova@mikskrnov.cz a  tele-
fonním čísle 554 614 706.                  (tg)

Krátce
Coffee Festival se blíží
Krnov znovu po dvou letech provoní 
káva, a  to v  rámci Coffee Festivalu, 
který se v parku u gymnázia, na zá-
mečku a v Zahradě smyslů uskuteč-
ní v  sobotu 14. září od 9.00 hodin. 
Organizátoři slibují, že návštěvníci 
se mohou těšit na výběrové kávy, ci-
zokrajná a tuzemská jídla i celodenní 
hraní nejen pro děti. Chybět nebu-
dou ani nové kávové či food tváře, ale 
také stálice z oboru.                          (tg)

Na Jeseníky! 
Takový název má výstava o putová-
ní jesenickými horami, turistických 
bedekrech a  mapách i  o  počátcích 
organizované turistiky v Jeseníkách 
od počátků až do roku 1945, která 
je k vidění ve Flemmichově vile do 
6. října. Výstavní panely přináší 
nespočet zajímavostí o  pohoří sa-
motném, o  průkopnících zdejšího 
turismu nebo o  rozvoji zimních 
sportů. Dále seznamují s ukázkami 
dobových turistických map, tiště-
ných průvodců a  jiných dokladů 
rozvoje turistiky v  Jeseníkách. Vý-
stavní projekt Vědecké knihovny 
v Olomouci navazuje na úspěšnou 
stejnojmennou knihu historika Ji-
řího Glonka. Myšlenka na zpraco-
vání tématu vznikla v  souvislosti 
s  objevem první turistické mapy 
Jeseníků datované rokem 1881, kte-
rá se dochovala v  jediném exem-
pláři, uloženém právě ve vědecké 
knihovně.                                      (red)

Muzeum představí mince 
i část krnovského pokladu
Před deseti lety připravilo Městské 
muzeum Krnov ve Flemmichově 
vile výstavu Pecunia non olet, na 
které představilo značnou část své 
numizmatické sbírky. Expozice se 
těšila značné pozornosti, a  jelikož 
od této doby byly kusy z  muzejní 
numizmatické sbírky představeny 
pouze výjimečně, rozhodlo se mu-
zeum výstavu zopakovat, a  to od  
6. září do 17. listopadu. Veřejnost 
se tak může těšit nejen na rozličnou 
plejádu mincí, kterými se na našem 
území platilo od 17. století, ale 
také na vzácné kusy, které naopak 
k běžnému nakupování nesloužily, 
nebo na raritní nouzová platidla. 
V  numizmatických sbírkách kr-
novského muzea je také nemálo 
ražeb cizokrajných, z  nichž část 
bude rovněž k  vidění. Největším 
lákadlem však nepochybně bude 
vystavení většiny kusů takzvaného 
krnovského pokladu. Komentova-
ná prohlídka se uskuteční v  úterý 
17. září v 17.00 hodin.                  (red)

Burčákobraní v zahradě
Milovníci dobrého jídla a  pití ne-
přijdou ani letos o den plný zpěvu 
a  dobrého vína neboli Burčáko-
braní. Již tradičně se uskuteční 
v  zahradě Flemmichovy vily, a  to 
v sobotu 14. září od 13.00 do 20.00 
hodin. Kromě bohaté nabídky 
vinařů z  jižní Moravy nebudou 
chybět ani grilované speciality, 
slovenské sýry a další občerstvení. 
Vystoupí folklórní soubor Morava, 
Lovci Nedvědů a  Luciáni. Všech-
ny dámy a pánové nad 65 let mají 
vstup na akci zdarma.                 (tg)

Krnovská premiéra filmu Mord, který je celovečerním režijním debutem 
rodáka Adama Martince, se v pátek 9. srpna povedla. Za parádní zážitek 
děkujeme tvůrcům, hercům a vůbec všem, kteří se na filmu podíleli, a že 
jich z Krnova a okolí bylo hodně.                                             MIKS Krnov

Kavárna i talk show
se vrací do knihovny

Po prázdninové přestávce se 
v městské knihovně opět bude 
konat řada oblíbených akcí. 
Už ve středu 11. září od 9.00 hodin 
to bude tradiční komunitní setkání 
aktivních čtenářů nad šálkem dob-
ré kávy a kvalitní četbou v podobě 
Literární kavárny. „Další kaváren-
skou sezonu v  knihovně začneme 
věru netradičně, když přivítáme 
Jana Martínka - studenta Masa-
rykovy univerzity, který je součástí 
studentského projektu Fakescape 
zaměřeného na vzdělávání v oblasti 
mediální gramotnosti a kyberbez-
pečnosti. Návštěvníky tak čeká ak-
tivní workshop, ve kterém se zaměří 
na ověřování informací a zlepšení 
schopností vyhodnotit jejich kvalitu, 
což by mělo pomoci účastníkům lépe 
se orientovat nejen v záplavě infor-
mací, kterými jsme dnes a denně 
obklopeni, ale zároveň rozpoznávat 
dezinformace a získávat kvalitní 
podklady pro vlastní rozhodování 
nad tématy veřejného dění,“ popi-

suje ředitel Městské knihovny Kr-
nov Jakub Mruz. 

Hned následující den ve čtvrtek 
12. září v  18.00 hodin začne už 
druhý ročník talk show Jan Pirkl 
uvádí, do které tentokrát pozvání 
přijali herečka a zpěvačka Adéla 
Zatloukalová a pedagog a ředitel 
ZŠ Janáčkovo náměstí Karel Han-
dlíř. „První sezona vůbec první kr-
novské talk show je úspěšně za námi 
a tak nezbývá nic jiného, než začít 
sezonu novou. Od září do června se 
tak opět můžete těšit v pravidelných 
měsíčních intervalech na dva zají-
mavé hosty a jejich osobní, životní 
či profesní příběhy. Dvě osobnosti, 
které v našem městě nebo jeho blíz-
kém okolí máme, a vy jste o nich 
třeba ještě neslyšeli nebo jste zatím 
neměli možnost se s nimi setkat,“ 
doplňuje Jakub Mruz s tím, že ak-
tuální informace o dění v knihovně 
zájemci získají na www.knihkrnov.
cz a facebookových stránkách – fa-
cebook.com/knihkrnov.               (tg)

Připomněli
generála Píku

V úterý 18. června se v krnovském 
městském muzeu, které se nachází 
v krásné Flemmichově vile, konala za-
jímavá přednáška k připomenutí 75. 
výročí justiční vraždy generála Helio-
dora Píky a jeho podílu na formování 
a nasazení čs. vojenských jednotek ve 
2. světové válce. 

Heliodor Píka byl rodákem ze Ští-
tiny na Opavsku a 21. června uplynu-
lo 75 let od jeho popravy ve věznici 
v  Plzni. Přednášela Jana Horáková, 
ředitelka Slezského zemského muzea 
v Opavě, která byla velkou přítelkyní 
rodiny Milana Píky - syna Heliodora. 
Vedle profesního má tedy k  rodině 
pana generála i  velice blízký osobní 
vztah. 

Generál Heliodor Píka byl vlas-
tenec, který zastával demokratické 
principy prezidentů Masaryka a  Be-
neše, legionář z 1. světové války, vý-
znamný představitel prvorepublikové 
československé armády. Po okupaci 
v roce 1939 odešel do zahraničí. Od 
exilové londýnské vlády dostal úkol 
stát se vojenským atašé v Sovětském 
svazu. Účastnil se v rámci toho mimo 
jiné i budování československé vojen-
ské jednotky Ludvíka Svobody. Po 
skončení války jeho vojenská dráha 
pokračovala až do únorového komu-
nistického převratu v roce 1948.  Po 
pár týdnech byl 5. května 1948 zatčen 
ve vojenské nemocnici, kde se léčil po 
operaci žlučníku, a  odvlečen k  tvr-
dým výslechům, čímž vyvrcholilo 
jeho pronásledování. Komunistům 
se totiž nehodil, protože byl svěd-
kem řady událostí a  na jeho zatčení 
měli zájem Sověti, protože měl dob-
ré zpravodajské kontakty na Západě. 
Obvinění bylo snůškou lží, které měly 
posloužit k  jeho likvidaci. V  politic-
ky vykonstruovaném procesu byl 
odsouzen k trestu smrti a 21. června 
1949 zavražděn na nádvoří plzeňské 
věznice. Syn Heliodora Píky Milan 
se spolu s  jeho obhájcem doktorem 
Váhalou řadu let snažil o rehabilitaci 
otce. Ta se povedla až v roce 1968, kdy 
byl v prosinci zproštěn všech obvině-
ní a původní rozsudek byl v plné výši 
zrušen.                Dagmar Dohnálková

mailto:prochazkova@mikskrnov.cz
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Krátce
Vydejte se pro Kofolu a Fidorku
Už v sobotu 31. července se usku-
teční oblíbená cyklistická vyjížďka 
Do Opavy na Fidorku, do Krnova 
na Kofolu. Účastníci mohou vyra-
zit na trasu mezi oběma městy od 
9.00 hodin a být nejpozději v 16.00 
hodin v  cíli. Samozřejmě nebude 
chybět řada stanovišť se sportov-
ními i vědomostními aktivitami, za 
jejichž splnění cyklisté získají drob-
nou odměnu a razítko na kartičku, 
kterou obdrží na startu. V  cíli je 
pak po jejím odevzdání bude čekat 
sladká odměna v  podobě Kofoly 
či Fidorky. Ze strany od Krnova je 
start u  Petrova rybníka, v  Opavě 
z městských sadů u koupaliště. Vy-
jížďka vede po cyklotrase číslo 55, 
která bývá označována jako Slezská 
magistrála, měří přes 20 kilometrů 
a  nenáročným profilem je vhodná 
i pro menší děti. Pro jednu z cest je 
možné využít vlakových spojů „po-
sílených“ o  speciální cyklovagón, 
které z Opavy odjíždí v 9.39, 13:39 
a  15:39, z  Krnova v  9.41, 13.41 
a 15.41. V případě velmi nepřízni-
vého počasí se akce nekoná, aktuál-
ní informace budou zveřejněny na 
webových stránkách města Krnova 
www.krnov.cz a  www.facebook.
com/mestokrnov.                            (tg) 

Senioři uspěli na mistrovství ČR

Ve středu 7. srpna starosta Tomáš 
Hradil poblahopřál a poděkoval za 
reprezentaci Františku Šimčákovi 
a Josefu Šišákovi, kteří uspěli v zá-
věru července na seniorském mist-
rovství České republiky v tenise ko-
naném v Pardubicích. První z nich 
se v  kategorii 80+ probojoval do 
finále a byl stříbrný, druhý v kate-
gorii 75+ získal bronz.                (red)

Basketbalisté hledají posily
Krnovští basketbalisté pořádají ná-
bor do přípravky. Jedná se o chlap-
ce začátečníky ročník 2015 a 2016. 
Přihlášky je možné posílat na e-
mailovou adresu zdenek.carnec-
ky@centrum.cz do 10. září, násled-
ně dle zájmu budou zpět poslány 
další podrobnosti. Tréninky se bu-
dou konat dvakrát týdně v tělocvič-
ně TJ Lokomotivy Krnov v Kostel-
ci, kde by se chlapci v prvním roce 
postupně seznamovali s hrou, cvi-
čili s míčem a čekaly by je i různé 
pohybové soutěže a příprava na sa-
motnou hru. Ve druhém roce by se 
již mohli zapojit se do soutěže ČBF 
pro nejmladší minibasketbalisty. 

Zdeněk Čarnecký

Tábor byl nejen ve znamení šachu 

Cvilínské schody zdolají poosmé

Naše příměšťáky jsme začali po-
řádat v  době covidové, kdy jsme 
chtěli malým šachistům alespoň 
malinko zpříjemnit letní prázd-
niny. Od té doby se již letní pří-
městský tábor stal naším tradičním 
programem. Letošní zázemí nám 
již podruhé poskytla ZŠ Žižkova 
a o naše stravování se opět posta-
rala provozovna obchůdku 1. Jinačí 
s.r.o  a  Bezobalový obchod zNova 
a i tentokrát si pochutnali skutečně 
všichni. Obědové palačinky mizely 
rychlostí blesku.

Šachový trénink si vzali na sta-
rost naši nejmladší trenéři Petr, 
Honza a  Tadeáš, kteří se svého 
úkolu zhostili na výbornou. Děti se 
se zaujetím věnovaly nejen výuce, 
ale také poctivě sbíraly každý bo-
dík v  táborovém turnaji. V šacho-
vém programu se každý ze tří týmů 
pokoušel zúročit své dovednosti 
a schopnosti a pro letošní rok si ho 
vzaly na svá bedra naše zkušené tá-
bornice Martina a Radka.

Všichni si vyzkoušeli discgolf, 

zahráli si fotbal, florbal a  samo-
zřejmě nemohla chybět ani tolik 
oblíbená vybíjená. První výlet jsme 
tentokrát pojali jako poznávací, 
a to po krnovských památkách. Vy-
razili jsme na prohlídku radniční 
věže, děti si vyrobily svůj Krnovský 
groš a  rozluštily záhadné otázky 
týkající se dalších významných pa-
mátek. Další den se každý tým vy-

dal po stopách fáborků a společně 
pak všichni dorazili na Cvilín. Při 
vyhodnocení byli oceněni naprosto 
všichni, protože za celý týden pro-
kázali své odhodlání, chuť se po-
souvat a především týmovost.

Děkujeme rodičům za svěřenou 
důvěru, našim táborníkům za pri-
ma týden a snad příští rok na vidě-
nou.                                Šachy Krnov

Převýšení 55 metrů při zdolání 
218 schodů už brzy čeká účastníky 
běžeckého závodu do vrchu s pří-
značným názvem Cvilínské scho-
dy. Letos se uskuteční poosmé, 
tentokrát v  sobotu 21. září, kdy 
se ti nejlepší pokusí vyběhnout ke 
kostelu v čase pod jednu minutu. 
Ještě do 15. září si mohou zájemci 
pořídit startovné za sníženou cenu 
250 korun, a  to on-line na webo-
vých stránkách závodu www.cvilin-
skeschody.cz, kde se dozví také další 
informace. „Součástí startovního ba-
líčku jsou prémiové běžecké merino 
ponožky a v ceně je i startovní číslo, 
zapůjčení čipu, kovová účastnická 
medaile, SMS s  dosaženým časem, 
občerstvení po doběhu nebo dary od 
sponzorů,“ říká za organizátory Mi-
roslav Kozelský s  tím, že startovné 
v ceně 300 korun bude možné po-
řídit rovněž na místě, avšak pouze 
v omezeném množství.

Zváni jsou také fanoušci, jejichž 
podpora se stala už nezbytnou ku-
lisou celého závodu. Ani oni pak 
nepřijdou zkrátka a  kromě mi-
mořádných sportovních výkonů 
a  úžasných rozhledů do okolí se 
mohou těšit také z  bohaté nabíd-
ky občerstvení a  doprovodného 
programu v podobě nejrůznějších 
aktivit. Také letos bude součás-
tí závodu tradiční rodinný běh, 
u  kterého je vstupné dobrovolné 
a zájemci se na něj mohou napsat 
v  den konání. „Jedinou podmín-
kou je věk dítěte do 15 let. Všechny 
účastníky čeká drobný dárek a diplom, 
který obdrží při slavnostním vyhlášení 
výsledků v 11.20 hodin,“ doplňuje Mi-
roslav Kozelský.

Prezentace rodinného výběhu je 
v sobotu do 10.00 hodin, o půl ho-
diny později jeho účastníky čeká 
hromadný start. Přihlášení všech 
ostatních závodníků je do 9.30 ho-
din, v 10.00 hodin odstartuje kvali-
fikace hlavního závodu, na kterou 

budou vybíhat všechny kategorie 
v  pořadí podle startovního čísla. 
Od 10.50 hodin pak budou pokra-
čovat kvalifikační a  vyřazovací běhy 
jednotlivých věkových kategorií a vy-
hlášení výsledků je zatím předběžně 
naplánováno na 13.30 hodin.           (tg)  

Vloni účastníky neodradilo ani deštivé počasí.     Foto: Dita Círová
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